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Să răspîndim larg experiența 
fruntașilor recoltelor bogate

Cooperativizarea agriculturii Primele brazde

Punînd un deoseb’t accent pe 
sarcinile privind dezvoltarea si în- 
tărrea continuă a sectorului so
cialist din agricultură. Congresul 
al li-lca al partidului a subliniat 
în același timp importanța ce o are 
pentru spor rea producției în toate 
sectoarele agriculturii aplicarea în 
mod diferențiat a agrotehnicii îna
intate si introducerea în practica 
agricolă a cuceririlor științei. 
..Fiecărui petec de pămint agricol 
— se arată în Raportul _l_ 
fate al C.C. al P.M.R. la Congresul 
al 11-lea al partidu ui — ____
i se aplice un complex de lucrări 
agricole potrivit condițiilor natu
rale cu o succesiune rat tonală a 
culturilor si cu soiuri da semințe 
de înaltă producție..."

| Aplicarea pe scară largă a me
todelor agrotehnice înaintate con
stituie astăzi o preocupare de sea
mă a numeroase unităti agricole 
socialiste din tara noastră, precum 
si a univ număr însemnat de ță
rani muncitori cu gospodării indi
viduale. Nu este de loc întîmplător 
faptul că în anul agricol 1954 s-au 
obtinut recolte mult nia? mari de- 
cît in 1953 și că recoltele din 1955 
au fost mult superioare celor rea
lizate în 1954.

Datorită folosirii regulilor agro
tehnice, numeroase gosuodării a- 
gricole de stat, gospodării agricole 
colective, întovărășiri, agricoie. au 
obținut în vara și toamna anului 
trecut recolte mari. Astfel, G.A.C. 
din Sîntăul Mare (Oradea) a recol
tat 10.000 kg de porumb la ha de pe 
o suprafață de 80 ha. G.A.C. dn 
Tăndărei, regiunea Constanța, a ob
tinut de pe o tarla de 50 ha, cîte 
4.009 kg de grîu la ha, întovărășirea 
agricolă din Ulesti. raionul Urzi- 
ceni a recoltat cîte 4.000 kg de po
rumb boabe la ha de pe o suprafață 
de 00 ha. Si țăranii muno tori cu 
gospodărie individuală care au ur
mat Îndemnurile inginerilor și teh
nicienilor de a aplica metode a- 
grotehnice au obtinut de pe pă
mînturile lor producții mari, deve
nind astfel fruntași ai recoltelor 
bogate. A.șa este și țăranul munci
tor Petre Fintoiu din Băilesti. re
giunea Craiova. Făcînd arătură 
adîncă de toamnă si folosind în
grășăminte ch mice. el a obtinut de 
Pe 0,37 ha. 20.660 kg de sfeclă de 
zahăr, ceea ce înseamnă o produc
ție de 55.837 kg la hectar.

Faptul că in multe G.A.S.-uri, 
G.A.C.-uri si întovărășiri agricole 
se aplică regulile agrotehnice, că 
avem un număr de țărani muncitori 
cu gospodărie individuală care își 
lucrează pămîntul dună metode îna
intate, este, desigur, îmbucurător. 
Dar el este încă departe de a fi sa
tisfăcător. Trebuie să aiungem ca 
experenta înaintată a fruntașilor 
recoltelor bogate să devină un bun 
al tuturor țăranilor muncitori, ca 
toti oamenii muncii din agricultură 
să aplice regulile agrotehnice spre 
a se obține recolte bogate la toate 
culturile.

Exper enta agriculturii sovietice, 
ca si experiența sectorului socialist 
al agriculturii noastre, dovedește cît 
se poate de convingător că marea 
gospodărie agricolă socialistă oferă 
posibilități nelimitate pentru apli
carea întregului complex de măsuri 
agrotehnice. De aceea acțiunea de 
popularizare și introducere în prac
tica agricolă a cuceririlor științei 
Si experienței înaintate trebuie le
gată strîns de sarcinile transfor
mării socialiste a agriculturii.

Indeinnînd pe țăranii muncitori 
să aulice metodele agrotehnice îna
intate. organele agricole au în ace
lași timp datoria ca, folosind cele 
mai variate si eficace forme de pro
pagandă agricolă, să le demons
treze nrin exemple convingătoare că 
numai în marea gospodărie agri
colă socialistă, ne tarlale întinse de 
teren, pot fi utilizate din plin trac
toarele si mașinile modeme. — pot 
fi valorificate forța de muncă, pri-

de activi-

tnebuie să

ceperea si hărnicia țăranilor munci
tori, se pot aplica nestingherit țoale 
metodele stințifice de lucrare a pă- 
rnintului. Tocmai datorită acestor 
largi posibilități a putut obține 
G.A.C. Făcăeni. reg. unea Constanta, 
de pe o suprafață de 20 ha de po
rumb. o urojuctîe de 7.802 kg la 
ha. Lucrînd în comun, pe tarlale 
întinse, fără haturi, colectiviștii din 
Făcăeni au putut să semene porum
bul în cu buri așezate în pătrat, să-l 
prășească de 4 ori cu ajutorul mij
loacelor mecanizate, să-i facă pole
nizarea artificială etc. La G.A.C. 
Mădăras. regiunea Oradea, brigada 
condusă de C. Hașa, folosind regu
lile agrotehnice corespunzătoare, a 
recoltat de pe suprafața de 6 ha 
cîte 13.700 kg de porumb stiuleți la 
ha. Iată de ce demonstrarea supe
riorității agriculturii socialiste, pe 
baza comparării rezultatelor obți
nute de cooperativele de producție 
agr cola fruntașe cu rezultatele ob
ținute de țăranii muncitori indivi
duali, popularizarea largă a meto
delor de muncă folosite de fruntașii 
recoltelor bogate, adaptarea lecții
lor si confer ntelor agrotehnice la 
problemele concrete locale trebuie 
să constituie conținutul principal al 
propagandei agricole la sate.

Din păcate, există încă organe a- 
gr cole care nu se preocupă cu des
tulă perseverentă de creșterea sec
torului socialist din agricultură și 
care nu acordă importanta cuvenită 
introducerii în practică a cuceririlor 
științei și generalizării experienței 
fruntașilor. Multe organe agricole 
de la comune și raioane nu dispun 
încă de o evidentă clară a frunta
șilor. nu folosesc toate metodele și 
mijloacele de răspîndire a experien
ței acestora, nu se îngrijesc de popu
larizarea celor care aplică regu
lile agrotehnice si obțin recolte bo
gate. O atare situație nu trebuie 
tolerată. Nu poate fi admisă o si
tuație ca aceea din comuna Jilavele, 
raionul Urzice:-»’, unde, alături de 
țărani muncitori fruntași, există 
oameni care aruncă în rină gunoiul 
de graid și obțin recolte slabe.

în curind, vor începe muncile a- 
gricole de primăvară. Acțiunea de 
popularizare, răspîndire și aplicare 
a metodelor folosite de fruntașii re
coltelor bogate trebuie strîns legată 
de sarcinile sporirii producției de 
cereale și în primul rînd de necesi
tatea creșterii producției de po
rumb, grîu etc. Propaganda agro
tehnică e necesar să fie orientată, 
ținind seama de condițiile locale, 
spre însușirea de către producătorii 
agricoli a metodelor înaintate.

Organele agricole au datoria ca, 
prin organizarea de consfătuiri, 
conferințe, prin difuzarea planșelor, 
afișelor, broșurilor, prin îndruma
rea concretă a unui număr cît mai 
mare de țărani muncitori, să facă 
cunoscute și să urmărească aplica
rea metodelor agrotehnice avansate 
privind îngrijirea semănăturilor de 
toamnă, pregătirea terenului, semă
natul prășitoarelor în cuiburi așe
zate în pătrat, aplicarea rațională 
a îngrășămintelor etc.

In foarte multe comune din țară 
se organizează acum, o dată cu 
pregătirea ogoarelor pentru semă
nat, loturi demonstrative atât pe 
lingă unitățile agricole socialiste, 
pe lingă sfaturile populare, cît și 
pe terenurile țăranilor muncitori 
fruntași. Organele agricole trebuie 
să folosească din plin această for
mă de propagandă agricolă în ve
derea demonstrării avantajelor ce le 
prezintă aplicarea celor mai înain
tate metode agrotehnice.

Pentru inginerii și tehnicienii a- 
gT’coli nu există sarcini mai impor
tante si mai de răspundere decît 
lupta pentru dezvoltarea si întări
rea sectorului socialist la sate, stu
dierea cu perseverentă a tot ceea ce 
e nou șj înaintat in agricultură, in 
traducerea si generalizarea expe
rienței fruntașilor si a învățăturilor 
științei agrotehnice.

calea spre un avint continuu al producției agricole
O sarcină de mare răspundere

Ca urmare a intensificării mun
cii ooiit.ee de către organele de 
partid si de stat, in primele luai 
a.e a-nului 1956. sectorul socialist a 
fost lărgit într-un ritm accelerat îo 
agricultura raionului Oitenita din 
regiunea București. Dacă ia 31 de
cembrie 1955 numărul întovărăși
rilor agricole din raionul nostru nu 
trecea de 41. în prezent există 111 
întovărășiri agricole.

In lupta pentru înaintarea într-un 
ritm mat vio pe calea transformării 
socialiste a agriculturii au tost an
trenați toți activiștii de stat, in
ginerii si tehnicienii agricoli. Aceș
tia. ce lingă munca de lămurire 
dusă în rîndul țăranilor muncitori 
spre a-i Convinge de avantajele 
muncii în comun, au avut de înde
plinit o sarcină de mare răspun
dere si anume : rezolvarea practică 
a problemelor de ordin tehnic și 
organizatoric privind comasarea 
sutelor ae ogoare mici și râz.ejte, 
schimbările de terenuri, etc.

Si în această directe se cerea 
să lucrezi nu numai operativ, dar 
și cu foarte multă chibzuință si 
prudentă. Nu o dată greșelile să
vârșite în tarlalizarea- pămintului 
sau în schimbarea de terenuri au 
întirziat iuni si chiar ani întregi în
ființarea de noi gospodării colective 
seu întovărășiri agricole.

Iată, de exemplu, cîteva aspecte 
ale muncii desfășurate in comuna 
Chirnogi pentru constituirea de noi 
întovărășiri. Multă vreme. în a- 
ceastâ comună mare din raionul 
nostru, sectorul agricol cooperatist 
era foarte restrîns. Cereri din par

convingerea tn primul rtnd a ace
ea re aveau

tea țăranilor muncitori pentru for- _______ _ .
marea de noi cooperative de produc- lor țărani muncitori 
tie agricolă au existat. Dar. de fie- ogoarele învecinate și situate în lo- 
care dată cînd șe punea problema maj potrivit pentru înființa-
stringerii, laolalta a, pamșnțului rea unei ^Hale cit mai întinse.
noilor colectiviști sau întovărășiți, 
se iveau greutăți, neînțelegeri, pen
tru a căror înlăturare și rezolvare 
nu s-a depus suficientă strădanie.

In cursul lunilor ianuarie-februa- 
rie 1956, drept rezultat al muncii 
politice și de lămurire desfășurată 
de către colectivele de agitatori 
peste 100 de familii de țărani mun
citori din Chirnogi și-au exprimat 
dorința de a alcătui noi întovără
șiri agricole. La o ședință organi
zată de comitetul executiv al sfatului 
papular, r.ol, tehnicienii și activiștii 
de stat, am discutat amănunțit ce 
avem de făcut. Trebuia să asigu
răm pentru fiecare nouă întovără
șire 1—2 tarlale mari comasate, să 
reducem cît mai mult numărul 
schimburilor de teren și să dăm a- 
celor țărani care nu au intrat în 
întovărășire pământuri de aceeași 
calitate. Pentru ateasta. se cerea o 
studiere temeinică a situației eco
nomice a gospodăriilor țăranilor 
muncitori care au făcut cereri de 
înscriere, a așezării și calității pă- 
mînturilor lor, precum și a relie
fului terenului din raza comunei. 
Rezolvarea problemelor tehnico-or- 
ganizaitorice privind comasarea pă- 
mîntului și sthimbul de terenuri a 
fost mult ușurată de faptul că prin 
munca de lămurire s-a urmărit

ln raza comunei Chimogi există 
două categorii de terenuri: de baltă, 
mai fertile și — așezate pe coline 
— mai puțin fertile. Pentru a ușura 
formarea noilor întovărășiri agri
cole, noi am hotărît, de comun a- 
cord cu țăranii muncitori, ca trei 
din acestea să aibă cite două tar
lale mari: una pe terenul de baltă 
și una pe terenul de coastă Ast
fel, noi am putut să asigurăm noi
lor întovărășiri terenuri de bună 
calitate, dînd în schimb și țărani
lor muncitori care nu au intrat în 
întovărășire terenuri de aceeași ca
litate cu pămînturile care au căzut 
în perimetrul întovărășirilor agri
cole.

Succese asemănătoare pe linia 
comasării pămintului s-au obținut 
și în alte comune ale raionului.

In viitor ne vom strădui să dăm 
o contribuție si 
formarea noilor 
ductie agricolă, 
perativă si fără 
lor privind comasarea 
si schimbul de terenuri.

mai însemnată la 
Cooperative de oro- 
prin rezolvarea o- 
greseli a orobleme- 

pămîntului

IOAN IACOB 
tehnician cadastral din seefia 
agricolă a sfatului popular 

raional Oltenifa
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Faptele, cel mai puternic îndemn

Tractoarele brigăzii a V-a ieșeau unul după altul din 
curtea S. M. T.-ulu: Miercurea Sibiu, raionul Sebeș, regiunea 
Hunedoara. Remorcau, primul, cel condus de Ion Florea, casa de 
cîmp a brigăzii; al doilea, condus de Vaier Lupu, două semă
nători; al treilea, cisterna mobilă și un cultivator, iar al patrulea, 
un lanț de oluguri „lire Pintilie". Un adevărat convoi...

Mecanizatorii care urmau să plece pe teren abia a doua zi se 
strînseseră ciurdă în poartă, însoțindu-i cu glume șl urări de 
drum bun pe tovarășii lor care porneau pr'mii în bătălia mun
cilor de primăvară.

— Noroc și spor la lucru! îi ură șeful de brigada Nicolae Ol
teanu, lui Octavian Trifu, șeful brigăzi1 a V-a. Să nu uiți, măi, 
întrecerea, așa cu am întocmit-o.

— N-avea tu nici o grijă, îi răspunse Trifu, cocoțat în spa
tele unuia dintre K. D-urile brigăzii. Să urmărești foaia volantă 
și o să mai afli despre noi. Că mîine dimineață și tragem 
mele brazde din cei 4.000 de hantri De care ne-am prins 
facem anul ăsta.

N:ci nu răsărise bine soarele, cînd cele 4 tractoare

pri- 
să-i

I

In lunile ianuarie si februarie 
ale acestui an, conducerea stațiunii 
noastre si organizația de baza 
P.M.R. au format, din membrii bri
găzilor, echipe de agitatori, care, 
deplasîndu-se în satele învecinate, 
au îndemnat pe țăranii muncitori 
să-si lucreze pămîntul cu mii’oace- 
le mecanizate ale S.M.T.-ului. ex- 
plicîndu-le totodată, cu ajutorul e- 
xemplelor concrete cunoscute de ei, 
ce rezultate bune obțin colectiviștii 
si întovărăsitii prin munca în co
mun. prin folosirea mașinilor și 
tractoarelor si aplicarea metodelor 
agrotehnice înaintate pe tarlale în
tinse de Dămînt. Ca urmare a in
tensificării muncii politice si orga
nizatorice. în ultimele 3 luni. în 
raza S.M.T.-ului nostru au luat 
ființă 8 noi gospodării agrico’e co
lective : două în satele comunei C. 
A. Rosetti. două Ia Scărlătesti. una 
la Filipesti. una la Strîmbu si două 
la Surdila-Greci.

Cu prilejul prelucrării documen
telor Congresului, agronomul de 
sector, tov. Panturu Zainea. ajutat 
de noi si de tovarășii Radu Saragea 
si Serban Cretu .membri ai comi
tetului de inițiativă, a organizat la 
căminul cultural consfătuiri si con
vorbiri la care au fost invitați tă; 
răni muncitori cu gospodării mici 
si mijlocii si colectiviști fruntași.

La una din aceste consfătuiri, co
lectivistul fruntaș Radu Mocanu din 
G.A.C. „I. C. Frimu" din Făurei- 
sat le-a vorbit țăranilor muncitori 
despre recoltele mari dobîndite de 
gospodăria lor: 3.200 kg de porumb 
1.900 kg de grîu si 1.500 kg de floa- 
rea-soare!ui la ha. recolte care de
pășesc cu sute de kilograme pe cele 
obținute în sectorul individual. Tov. 
Radu Mocanu a spus că lui. pentru 
cele peste 700 de zile-muncă pe 
care le-a făcut cu familia (4 brațe 
de muncă), i-au revenit drept răs
plată 17.500 kg de cereale, în va
loare de peste 20.000 lei. Vecnul 
său. țăranul muncitor individual 
Radu Ghionca, care are cam ace
eași suprafață de teren arabil pe 
care a avut-o el înainte de a intra 
în gospodărie — adică 4 ha — și tot 
atîtea brațe de muncă, s-a ales, 
dwă un an de lucru, cu o canti
tate de produse ce reprezintă mai 
puțin de jumătate din ceea ce a pri
mit colectivistul. Aceasta, deoarece 
recoltele culese de țăranul munci
tor individual au fost scăzute, iar. 
în plus, el a avut un șir de chel
tuieli legate de gospodăria sa par
ticulară.

La cîteva săptămână după acea
stă convorbire, s-a organizat o vi
zită a țăranilor muncitori si înto
vărășiți din Vizireni la G.A.C. din

Făurei-sat. Cu mult interes au vizi
tat cei din Vizireni grajdurile de 
bovine și cabaline, saivanul de oi, 
remiza cu unelte agricole și atelaje 
a oolectivei. Pe țăranii muncitori in
dividuali i-au interesat în mod de
osebit problemele privind organi
zarea. evidenta si retribuirea mun
cii, veniturile în natură și în bani 
ale colectiviștilor, ce anume au 
aceștia în gospodăria personală. 
Faptele pe care le-au văzut cu ochii 
lor au constituit pentru ei cel mai 
puternic îndemn de a păși pe calea 
belșugului. La outine zile dumă a- 
ceastă vizită, a luat ființă în satul 
Vizireni, comuna Surdila-Greci, gos
podăria colectivă ..Pavel Tcacenco".

In aceste zile, mecanizatorii no
ștri duc muncă de lămurire, soriii- 
nin-d activ întemeierea a două noi 
G.Â.C.-uri în comunele Cotul Ciorii 
si Mircea Vodă. Brigada noastră 
va continua luota pentru întărirea 
gospodăriilor agricole și întovără
șirilor existente si pentru înființarea 
de noi forme de cooperare în pro
ducția agricolă în raza de activitate 
a S.M.T. Făurei.

VASILE STROE
șef de brigadă la S.M.T. Făurei 

raionul Filimon Sirbu
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___ ale 
brigăzii a V-a, de Fa S.M.T. Miercurea Sibiu, condusă de Octa
vian Trifu. se îndreptau duduind către tarlaua de 78 de hectare 
pe care trebuiau să o are la gospodăria colektivă din Sebeș. o

Aici. în Hunedoara, spre deosebire de alte regiuni ale țării, 
putina zăpadă căzută pe la începutul luni; februarie s-a topit de 
mult. In grădini, țăranii muncitori lucrează de zor, însămînțînd 
legumele timpurii...

In dimineața aceasta, cînd tractoarele brigăzii a V-a se 
îndreptau spre ogoarele colectivei, pămîntul aburea, redeșteptat 
la viață. Agronomul de sector Silviu Blejeru ^verifică încă o 
dată dacă plugurile erau bine reglate si brăzdarele ascuțite, 
apo: dădu semnalul.

Cele 4 K.D.-uri traseră primele brazde. Primele brazde răstur
nate primăvara aceasta în regiunea Hunedoara...

La marginea tarlalei, șeful de brigadă Octavian Trifu sta 
de vorbă cu președintele colectivei, tov. Chelariu. Hotărîseră ca, 
pe înserate, cînd tractoriștii vor înceta lucrul, să vină la casa 
de cîrnp a brigăzii mai multi colectiv'ști repartizați ca mânui
tori de agregate, cărora să li se arate cum se lucrează cu culti
vatorul și semănătorile; peste puține zile, tractoriștii vor trece 
doar și la celelalte lucrări prevăzute în contractul încheiat cu 
gospodăria colectivă : cultivatul a 32 de hectare si semănatul a 
42 de hectare cu orz. ovăz și borceag.

Acestea fi;nd puse la punct, o porniră amiîndoi, împreună cu 
agronomul de sector, pe urma unuia dintre tractoare. Se o- 
preau cîteva clipe, măsurau adâncimea arăturii, aipoi, mulțumiți 
treceau mai departe.

Tractoriștii Ion Florea si Vaier Luipu o si luaseră înaintea 
lui Cornel Cioran și Mihai Ion, tovarășii lor din brigadă. Cînd 
și cînd, Vaier Lupu întorcea capul în urmă, spre a examina a- 
rătura făcută s! zâmbea mulțumit. Da. Plugul trăgea brazde a- 
dînci si drepte. Apoi, privirile îi lunecau spre parcela din dreapta, 
unde lucra Florea. Acesta era atintit înaiinte parcă spre a scruta 
capătul uriașei tarlale. Câteodată, cînd terenul cobora în pantă 
ușoară. Florea schimba viteza, intrând în a doua, pentru a 
cheltui motorină de prisos.

După ce execută două ture; Vaier Lupu îl întrebă parcă 
grijă ce șeful brigăzii :

— Oir fi intrat tn brazdă azi si alde Olteanu. bu ai lui ?
Șeful de brigadă. înțelegând că ne Vaier îl preocupă întrecerea’ 

pornită cu tractoriștii din brigada I. î: răspunse în glumă:
— Ehei, să fii sănătos. Chiar adineauri primii... o telegramă 

de la Apoldu de Jos, unde lucrează brigada lui Olteanu. „II am 
în buzunar pe alde Vaier. I-iam luat-o înainte..." scrie unul 
brigadă.

Vaier pricepu gluma și rise cu poftă. Doar n-avus>ese cînd 
ajungă o asemenea scrisoare.

Răspunse aooi serios:
— Sânt toți unul si unul, tractoriștii din întâia. Trebuie 

ne ținem tari, dacă vrem să nu ne-o ia înainte!

Al. RAICU
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ei ne mîn

rintre cei d
Cincizeci si sase de familH de 

țărani muncitori cu gospodării in
dividuale drn comuna noastră sl-au 
unit de curînd ogoarele răzlețite, 
întemeind o întovărășire agricolă. 
Printre membrii noii totovărăsiri 
se ouznărâ multi dintre fruntașii 
recoltelor bogate ai comunei, ca 
Tudor I. Ristea. Stefan C. Patru, 
Constantin S. Ghită si alții.

De cînd aplică îndrumările teh
nicienilor si cele învățate ia cercul

Constructorii de tractoare
— Dacă s-au ivit unele noutăți 

In procesul de producție al uzinei 
noastre? m-a întrebat mirat tov. 
Gh. Nan, inginerul șef al uzinei. 
Nu cred să treacă o zi măcar, 
fără ca un muncitor ori un teh
nician din uzina noastră să nu 
vină cu vreo propunere de inova
ție menită să ducă la creșterea 
producfiei și productivității muncii.

Am aflat, cu acest prilej, că nu
mai în lunile ianuarie, februarie 
și martie au fost făcute 113 pro
puneri de inovații, dintre care au. 
fost acceptate 34 și se și aplică 
24.

In prezent, In uzina noastră, 
mi-a explicat inginerul șef, se 
toarnă in serie după o nouă meto
dă 5 repere importante: suportul 
contra greutății, bucșa-cap bielă, 
cap de cuplare, bucșa de bronz a 
carterului reductor și o cheie fixă. 
Pină la sflrșitul anului, vor intra 
in faza de industrializare încă 35 
de piese turnate in coji de ba- 
chelită. Obfinem astfel, o mare 
productivitate a muncii prin eli
minarea operațiilor de debitare șl 
strunjire și se fac importante e- 
conomii de metal prin reducerea 
adaosurilor de prelucrare,

...Iată-ne și tn altă secție a tur-

nă tor iei, unde se aplică de curînd 
o nouă metodă de lucru: turna
rea prin curenfi de înaltă frecven
ță. Aci, un colectiv de tineri ingi
neri a construit o mașină auto
mată de turnare pe principiul for
ței centrifuge. La început, s-a tur
nat după acest procedeu cuzinetul 
de bielă al tractorului K. D. In 
prezent, noua metodă a fost ex
tinsă și la turnarea cuzinetului 
palier 1 și 3, iar în curînd va fi 
fabricat și cuzinetul guler. Prin 
noul procedeu la turnarea cuzine
tului de bielă, productivitatea 
muncii a fost mărită cu 200 la 
sută, realizindu-se mari economii 
de material nefieros. In primele 
luni ale acestui an, uzina a înregis
trat economii de aproape 600.000 
lei prin aplicarea turnării prin cu
renfi de inaltă frecvență.

In sectorul oțelărie, colectivul de 
muncă a trecut nu de mult la a- 
plicarea unei noi metode pentru 
fabricarea zalelor șenilei tractoru
lui, anume, turnarea zalei în forme 
de nisip cu grătare de metal. Prin 
introducerea acestei noi metode, 
outerea de producție a sectorului 
oțelărie crește cu 40 la sută, reali
zindu-se o perfectă ritmicitate tn-

tre secfiile de formare fi de topire. 
Vrednicii muncitori fi tehnicieni 

de ad au realizat recent fi proto
tipul unui nou agregat, care mi-a 
atras aien/ia îndeosebi, agregat 
stabil pentru antrenarea batozelor 
de treier. Prin fabricarea lui in 
serie, 
treieri} 
plin In 
arături

Noul
motor de tractor K.D.-35 montat 
pe un cadru metalic fi pe 4 roți 
metalice. In afară de treier, agre
gatul acesta mai poate fi folosit 
fi la acționarea tocătorilor pentru 
furaje, la acționarea pompelor de 
irigație etc., iar motorul său, ca 
motor de schimb pentru tractoa
rele K.D. 35 și K.D.P.

...Se însera, cînd am Ieșit din 
uzină. In atelierele ei, viata con
tinua însă să pulseze în același ritm 
susținut ca In primele ore ale di
mineții. Lucrau muncitorii din 
schimbul al doilea. Afară, un șir 
lung de tractoare noi stăteau gata 
să ia drumul S.M.T.-urilor și al 
gospodăriilor agricole de stat...

I ION DRINCU

tractoarele eliberate de la 
vor putea fi folosite din 
timpul cerii la dezmirițtit, 
și alte lucrări.
agregat este echipat cu un

<•

agrotehnic, țăranii muncitori frun
tași <țn sectorul individual au cu
les recolte mai mari ca înainte. Dar 
mult mai bogate s-au dovedit a fi 
recoltele culese de către colecti
viști și întovărășiți Anul trecut, 
de pildă, țăranii muncitori indivi
duali fruntași ac recoltelor bogate 
au obținut în medie 1.600 kg de 
porumb si 1.400 kg de grîu la hec
tar. în timo ce gospodăria colecti
vă a strîns 1.780 kg de griu si 
1.860 kg de porumb la hectar. Ca 
și în alți ani. scorurile de produc
ție realizate de colectiviști si înto
vărășiți le-au dat de gîndit indivi
dualilor. In discuțiile ne oare le-am 
avut cu prileiul dezbaterii docu
mentelor celui de al H-lea Congres 
al partidului eu si tehnicianul co
munal Petre Trosc ă le-am expli
cat pe îndelete țăranilor muncitori 
individuali că pe tarlalele întinse 
ale coiectivișt<or si întovărășirilor 
pot fi utilizate nesriogherit miiloa- 
oefe mezan-zate ale S„M.T.-ului si 
se aplică întregul complex de me
tode agrotehnice. Asa. de oildă. 
coCectviștii au semănat porumbul 
în cuiburi așezate în pătrat, l-eu 
prășit de mai multe ori cu ajuto
rul mijloacelor mecanizate. Deose
bit de aceasta, munca unită poate 
fi ma> bine organizată, astfel îneît 
toate lucrările agricole să fie fă
cute la timpul cel mai potrivit si 
în bune condiții. In legătură cu a- 
ceste probleme, au fost antrenați 
să dea lămuriri chiar colectiviștii 
și întovărăsitii din comună. In- 
tr-ima din seri, de pildă, fa cămi
nul cultural unde se strânseseră 
mm toți fruntașii d’rr comună, l-am 
rugat pe Stefan I. Ene. țăran mun
citor individual fruntaș al recol
telor bogate, să ne spună ce pro
ducție a obținut anul trecut la prin
cipalele culturi si care Siînt venitu
rile pe care le-a realizat. Ștefan 
I. Ene a arătat că de pe cele trei 
hectare pe care le are a obținut la 
ha producții de 1.700 kg de po-

i n 11 i
rumb. 1.500 kg de grîu si 1.300 
kg de orz si alte produse.

După ce a terminat de vorbit 
fruntașul recoltelor bogate Stefan 
I. Erie, la curvînt s-a înscris colec
tivistul Gheorghe David.

„Tovarăși, a început el, si eu am 
avut înainte de a deveni colecti
vist 3 hectare de oămînt. Cu veni
turile pe oare le realizam nu-mi 
acopeream însă niciodată trebuin
țele. Ucmînd îndemnul partidului, 
m-am înscris. în unmă cu cîtiva 
ani. în gospodăria colectivă Si 
sincer vă sourr că n-am de ce mă 
plinge. De pe urma muncii depuse 
in colectivă m-am ales cu venituri 
frumoase, care-mi dau putința să 
trăiesc mai bine ca înainte, să-mi 
îndestulez familia. In toamna asta, 
bunăoară, la împărțirea veniturilor 
eu am primit, pentru zilele-muncă 
hierate. 3.552 kg de grîu. 2.601 kg 
de ponurib. 1.057 kg de ovăz. 867 
kg de vin si multe alte produse".

Rezultatul acestor dezbateri la 
căminul cultural si al muncii de 
lămurire dusă din casă în casă, de 
la om (a om, de către colectivele 
formate din deautatii circumscrip
țiilor, învățători act:viștd de par
tid si de stat. au avut drept ur
mare atragerea unui mane număr 
de țărani muncitori individuali, 
fruntași ai recoltelor bogate, re 
calea muncii în comun. Tar cînd 
fruntașii recoltelor bogate, oameni 
ce se bucură de încredere si res
pect, au făcut acest pas. multi din- 
ire ceilalți țărani muncitori au 
curmat cu șovăiala si au urmat 
exemplul consătenilor lor. Numai 
în ultimul timp, s-au înscris în 
gospodăria colectivă 4 familii, în 
vechea întovărășire agricolă 9 fa
milii", Iar 56 de familii au 
iat în ziua 
întovărășire

ION PADURARU, tractorist 
fruntaș la S.M.T. Remus Opreanu, 
raionul Medgidia, întreținind bine 
tractorul și mașinile cu care a lu
crat $1 aplicând metoda graficu
lui orar atît la arături cît și la 
seceriș și treierat, a reușit să efec
tueze anul trecut peste 1250 de 
hantri. Si anul acesta tov. Ion Pă- 
duraru și-a propus să efectueze 
cu tractorul său peste 1200 de 
hantri, dintre care 500 numai In 
campania agricolă de primăvară.

de 15 martie 
agricolă.

ALEXANDRU

în teme- 
o nouă

In. agr __________ _____
șeful punctului agricol din comuna 

Segarcea, regiunea Craiova

TOMA

MANOLACHE EUGEN, țăran 
muncitor cu gospodărie individuală 
din comuna Ulmeni, raionul Bu
zău, este un fruntaș al recoltelor 
bogate. De pe un hectar și jumă
tate el a obținut anul trecut peste 
35.000 kg de sfeclă. Tov. Manoiache 
Eugen și-a arat terenul din toamnă, 
iar primăvara l-a lucrat cu prăși- 
toarea. Semănatul l-a făcut la timpul 
potrivit, folosind totodată și îngră
șăminte chimice. Ca lucrări de în
treținere a culturii, el a executat 
răritul și apoi patru prașile. Anul 
acesta, tov. M.tnolache Eugen a 
încheiat din nou contract pentru a 
cultiva sfeclă de zahăr șj este hotă
rît să obțină o recoltă și mai marț.

Toată atenția verificării 
puterii de încolțire a semințelor

Variațiile mari de temperatu- 
ră din lunile februarie si mar
tie au influențat asupra germi
nației semințelor și în special 
asupra germinației porumbului 
care a fost înmagazinat cu un 
procent ridicat de umiditate.

Pentru a preîntâmpina folosi
rea la însămîntări a semințelor 
de cereale si în special a po
rumbului cu germinație scăzută, 
toate gospodăriile agricole de 
stat, gospodăriile agricole colec- 
t ve și întovărășirile agricole 
vor expedia în cel mai scurt

timp probe la laboratoarele de 
controlul semințelor, pentru ve
rificarea puterii de germinație.

De asemenea, se recomandă 
tuturor cultivatorilor individuali 
să încerce la domiciliu și la 
centrele comunale puterea de în- 
colțire a porumbului ales pentru 
sămînță.

Țărani muncitori! Dafî toată 
atenția verificării puterii de în
colțire a porumbului pentru să
mînță și urmăriți să se însămîn- 
teze numai semințe care au d 
germinație corespunzătoare. , ( (

ooiit.ee
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Să cunoaștem șl să combatem dăunătorii culturilor

Viermele bălos al ovăzului

O situație „exactă11...
CĂTRE SERVICIUL REGIONAL S.M.T. BUCUREȘTI

La ordinul telefonic din 1 martie a. c. vă comunicăm 
situația exactă a pregătirii întregului utilai din stațiunea 
noastră: în momentul de fată, toate tractoarele, se~-.--r.3- 
rile. plugurile, cultivatoarele si motoarele stabile ale sta
țiunii! Cu care vom lucra ta campania de primăvară, se 
află reparate si recepționate. Așteptăm primele zile bune 
de lucru pentru a ieși pe teren.

Ion Ilinca 
directorul S.M.T. BudeșU

CĂTRE TOV. AUREL IONESCU. AGRONOMUL ȘEF 
AL S.M.T. BUDEȘTI

Tractoriștii din brigada a IX-a din stațiunea dvs. au 
lăsat în toamna trecută la marginea unei tarlale a gos
podăriei noastre o semănătoare I.A.R. cu 22 de r . 
De atunci si pînă astăzi. 17 martie 1956. nimeni nu s-a 
mai interesat de această semănătoare. Văz:nd-o cum stă 
părăsită, fn bătaia vînturitor si a zăpezilor, noi ac.s-o 
acum cîtva timp în ograda colectivei. Fierar i ~ i
minat-o si au văzut că-i lipsesc mai multe tuburi arcur. 
piulițe, tije, resoarte si cîteva distribuitoare de semințe Cu 
alto cuvinte, semănătoarea ar trebui reoarstă 8 c; • -- 
mal este mult pînă la începerea muncitor de primăvară, 
ne-am gîndit că n-ar strica să vă amintim și dvs *es?r 
semănătoarea cu pricina.

Marin Tonală 
președintele gospv cta’ect;ta*

din comuna Radoraru

TOVARĂȘULUI VASILE BODO. MECANICUL ȘEF 
AL S.M.T. BUDESTI

Prin prezenta, vrem să vă întrebăm ce ave*- de r'-f 
cele două pluguri ..Uie Pintilie" ne care 
toamna trecută la gospodăria noastră ș; to ■ - ~'
întrebat de loc pînă azi, 18 martie. Plugurile se afli $i a 
cum lingă drum, unde au fost lăsate. Deocamdată no se 
văd. fiind acoperite de un troian de zăpadă, asa cum a în
grămădit-o vîntul. Zilele astea, însă zăpada a început să 
se topească, iar cînd vor apărea la -veall plugurile, o să 
fie mal mare rușinea; că. dună cum • -.= ■<•
cormanele li-s rupte, le-au căzut si mai mi?te surubnri. cn 
un c.uvtat. stat într-un hal fără de h-.l.

Ștefan Vătăsehi 
brigpd!er ia gospodăria coiectioă 

din comuna Soldanu

CĂTRE CONDUCEREA S.M.T. BUDESTI

Vă felicităm pentru sîrpuinta deosebită de a ne t.- ~ "■ 
situația exactă â pregătirii utilajului în campania de dt.- 
măvară. Așteptăm vesti despre noi succese in un • ’

Ing Ion Cori an 
serviciul regional S M.T. Bucureță

P S. — Scrisorile de mai sus nu au e* stat re’ *-• = 
dar ar fi fost bine dacă existau, întrucit situația tratau 
prin ele este de fapt cea reală.

a conformitate
AL RAICU

Unii tehnicieni de la secțiile agriible raio
nale. mingiindu-se cu ideia că in acest an so
sirea primăverii intirzie. nu iau masurile ne
cesare pentru 
rea campaniei

Marți

Miercuri

(Daca de N. RADULESCU)

Un punct agricol... nepus la punct

— Astăzi mergi. Ioane?
— Xu ! Azi face țuica Fane 
Și mă duc să-i mai ajut...
— La... făcut, sau la._ băut?

(Intliul noț- apare)
— Mergi, Ioane, la ogoare ?
— Aș ! Nu vezi că s-a-norat ? 
Ce. vrei sâ mă-ntorc... plouat ?

(Soarele de pe cîmpie 
Parcă la arat te-mbie...)
— Ioane, vii cu mine ?
— Am... lucrat ieri — nu

bine...

Săptămîna leneșului
terminarea pregătirilor in vede- 
agricole de primăvară.

CX HU Sî NTEAH 
IHCJC. £ATA

Luni

(E soare, parcă-i vară...)
— Mă, Ioane, hai și ară !
— Nu pot 1 Azi mă duc Cu Linâ, 
La cazan, cu tescovina.

mi-e

Pe scurt

Directorul S.M.T.-ului: — 
Cine ești d-ta ?

Delegatul: —- Nu mă mai 
recunoașteți, tovarășe di
rector? Sînt delegatul dv 
trimis la Baza nr 1 de a- 
provizîonare a Ministerului 
Agriculturii să procur piesa 
asta.

.4 soszi Ol comu na Piatra ialr-o a 
dnd mas Cnedf vinzaea de dm.uia 
de OU.fudx-i: & ieruri Trebuia să
ratez a-nrt- aș- .-oi tai nvwaă 
ci ia aceste ode teh^nestu de la vrie- 
te'e ag-tcoie «a arbt-nceei. <*■ dieipovt- 
vă, eu de vgusz^t fi de îndrumat o se
rie întreagă df i*crăn —.portante beatm 
soarta recoltei

înaintea mec mergea ea greu un dru
meț. cu gulerul sumoKs-’ui ridicat fi a 
căciula trasă adine peste urechi

_  ,A’h țtu bidie undei nnefat agm- 
coi al comunei f V att-ebei

JBădis" .talii d.-. tmen 4»oe twi 
ce-: iamun întrebarea. imi s^se

Ghd-’Sc d dum.nra-3 fia*,■
cosa ceea de acolo Voi a zicem tot JC1P- 
ta ocoluLu agricol".

Adecirat Chiar asta căutam Era o 
cUd-re ave eu m.'te încăperi 1» 
dnl as-rjâ un g-a-d. al-turi remiză p 
rsagac.e v la ă'eapta ss.psna pentru 
berbec: rommea!: xf f-W gdm
sa fnset ag^coi "nie." gtnăn n m- 
trmd in&-o sold ^ve hn cere taromn 
mm nalte sfi Pe sne dm e<e 
^c-oui etAca’ar /ear zsc e l'-
roul 
să fie cei al ingiften'u zmstchmst t o- 
colo, al agronoma! 
te". Bun' Bat la i
explic cetăfeanulw 
birou ce otnt mă 
termin de vorbit <

— Mai zi e dată ce te doare că ■ ■* 
nțeles.

Zic:
— Păi nu mă doare nimic 4* v-nzt 

sa văd ce vă doare pe dv Cum dafi cu 
planul ?...

După ce a înțeles că-s de la Bucu
rești de la minister, și am venit, pro
babil, pentru îndrumare fi control, s-i 
grăbit să dea unele relații:

— Planul nu-l îndeplinim niciodată

portante Pe ta. met
Mec c
— Ce

teți

tai p eșa mt 
pruna a$â F 
pe core 
aduce Dx- 

acestc sm> sserne.

L.V>»

rfMOi

h 
kt 
ee

trist.

Vineri

(Xor’-s ca o plasa...)
— Mă Ioane, tot... acasă ?
— Tot! Câ m-a călcat năpasta: 
Mi-a scrintit... știi.. Fane... coas

Simbătă

(Se-nd'eaptâ timpul)
— Măi. Ioane, p’înge cîmpul I
— Ce să i fac! .Am treabă multă. 
M’ine sînt poftit., la nuntă.

Duminici

(Ploaie mare!)
— Unde togi, Ioane, oare?
— Ia. Ia mintă. la morar.
X x :: vrtoto și azi - să ar ?

M. VOI NEA

Mc glndea» M oceie dipe la dr trie- 
ifr-.ct fi la cornera-M>cuin{d a tai Ce oto- 
î- Ztccutd pentru medic! Să aț.o^fti pe 
>a pat blzii ie m ta^r bolnav să ai 

ia cu er o g&ad care trebuie in- 
ți in ioc de difuzor să-ți guițe

• du.'SCd bă-navd toate astea din 
an-cins vg..ienței unor oameni care nu 
►a» nzr>d-...-.t piuă acum să efectueze
• «sure emotd dor attt de necesară 
ont-u cx-marea unei stări de lucruri

Deși materialele au fost aduse încă din anul 1954, con
strucția căminului cultural din satul Cudulat, raionul Ji
bou, nu s-a început nici pînă azi.

Căminul nostru cultural,
Eu nu-l găsesc de loc normal; 
Căd, la doi ani cît știu că are. 
Ar trebui— să stea-n picioare !

pentru că deservim comune așezate la 
mare distanță de ntn Șt apoi ne lipsesc 
cadrele Iar cele existente nu prea co
respund.

,^iha too. medic veterinar nu are în
credere in cadrele tinere". mi-am zis cu 
bănuială. Și continuai întrebările t

— Dar cu vaccinările cum stați ?
— Prost Unii nu prea vor să se vac

cineze. Se conving greu...
Cine se conving greu ? mă gîndeam 

eu. Caii?l
— Dar cu bruceloza? Avorturile in- 

fecfiOase 2
— Bruceloza ? N-am intilnit nici un 

caz. Iar avorturile stnt interzise.

GH. JANGOCIU
‘•c-_t.-r-.ti primita de la ing 

-ti l:a D-recra generata > 
ar ~ aleor d?a M-aisteru! A 

griesî tarii).

* *

SEMINȚELE:
— Are griji go»- 

țxxtarnl de ndi !
— Dar p noi 

vom avea grijă de 
el ta strinsol re
coltei!

* ♦

l[
j „Mîndra mea sprîncene...“
d Gheorghe Orzaru, țăran muncitor din
d comuna Boldu, raionul R. Sărat, nu și-a 
'' îngrijit bine animalele, din care cauză a- 

cestea au ieșit, slăbite din iarnă.

„Vioara"
Instrumentele muzicale ale căminului 

cultural din comuna Brăneștl raionul 
Pucioasa, zac stricate de multă vreme.

„Amintiri"
Inginerul Moroșanu de la S.M.T Po- 

doleni, regiunea Bacău, n-a mai apărui 
de mult timp pe la cercul agrozootehnic 
din comună, pentru a-i îndruma pe țăra
nii muncitori.

„In gară la..."
In gara V ir toarsele, zac oărisUe pe 

rampă si au incevjt si ruginească ma
șini si unelte agricole Pt cart cooperativa 
din comuna Virtoapeie nu le-a ridicat de 
mai bine de două tuni.

Il
ii

(i PORCUL:
(i Pe mine m-al... omorît,
(» Da’ cu calul ce-ai avut?
(i Calul te-ajuta pe tine,
i1 Să ari primăvara bine.

Intr-o seară de vară,
O vioară cînta...
Doar cea din Brănești, 
Stricată, plîngea...

E mult de cînd s-a dus, 
E-o veșnicie...
Și ne-ntrebăm mereu: 
Cînd o să vie ?

Frunză verde și-an piper- 
Mașinile-n gară pier, 
Că nu-i nimeni să le vadă 
In noroi și în zăpadă.

(Desene de N. N1COLAESCU)

In lunile mai și iunie culturile de 
ovăz sînt atacate de n’ște larve 
lungi de 1,5—6 mm, de culoare gal 
benă la început apoi brumărie, de 
formă bombată, acoperite pe spate 
cu o substanța cleioasă neagră. Din 
cauza acestei substanțe care o aco 
peră, larva este, numită si viermele 
bălos al ovăzului .

Această insectă este toarte, răă- 
pîndită și provoacă mari pagube 
culturilor de ovăz, mai ales în Tran 
silvania și cîmpia Dunării Atacul 
la început apare în vetre, care se 
întind. în scurt tirrip cuprinzînd tot 
lanul. Frunzele atacate Sînt roase în 
dungă, din care Cauză din depărta
re par a fi vărgate iar cu timpul se 

. îngălbenesc și se usucă Lanul ata- 
oait se cunoaște de la distantă prin 
culoarea albicioasă pe care o au 
frunzele atacate.

In afară de ovăz, acest dăunător 
mai atacă orzul, secara și ch'ar 
griul.

Viermele bălos al ovăzului este 
larva unui gîndac mic de 4—5 mm 
lungime, care se recunoaște după 
capul lui negru, aripile scorțoase de 
culoare albastru închis și pieptul de 
culoare roșcată. Gîndacul (adultul) 
iese din locurile de iernare în luna 
aprilie ; dlupă împerechere, partea 
femelă depune numeroase ouă, așe
zate în lanțuri pe partea inferioară 
a frunzelor de ovăz sau orz. Din 
ouă. în prima jumătate a lunii mai 
apar larvele, care a-u aspectul des 
cris la început Larvele atacă frun 
ze4e plantelor timp de 15 zile, după 
care năpîrlesc, lepădînd învelișul 
bălos. și se retrag în pămînt. unde 
se transformă în păpuși. Către sfîr- 
situl lunii iunie ș; începutul lunii 
ulie. din aceste păpuși apar noi gîn- 
daci, care stau de obicei în pămînt 
și nu ies de acolo decît în primă 
vara următoare.

Modul de combatere. Cele mai

bune rezultate în combaterea aces
tui dăunător, le putem avea prăfu- 
ind culturile sau vetrele cu hexaclo- 
ran, D.D.T.. 15 kg ia hectar, sau 
arseniat de oalciu 8 kg la hectar, de 
îndată ce insectele adulte au ieșit 
din pămînt și le observăm în cul
turi. Distrugînd de la încebut, gin-
dacii, vom preveni apariția a mii de 
larve, a căror combatere este mult 
m ai gre.a.

Cînd atacul este în vetre, se pră- 
fuiește atît vatra, cît și în iurui ei, 

o rază d'e un metru Arseniatul 
oalciu fiind un produs otrăvitor,

pe 
de

a) insectă mărită
b) larva (viermele) 

c) tulpină și frunze atacate
paiele din culturile care au fost tra
tate nu vor fi folosite ca hrană la 
ammaie. De asemenea, se vă avea 
grijă ca animalele să nu intre fa 
lanurile tratate cu arseniat de calciu. 
La fel de bune rezultate dă prăfu- 
irea culturilor cu Praf, de var Des
tins, care arde pielea larvelor.

In cazul cînd nu avem la înde- 
mînă substanțe chimice, ovezele pot 
fi grăpate sau tăvălugite dacă sînt 
mici, iar dacă plantele sînt mari, 
larvele vor fi scuturate cu mătura 
de nuiele. Scuturarea plantelor tre
buie făcută din două în două zile.

Gîndacul roșu al rapifei
De cum se duce zăpada și se 

încălzește timpul, răpită este ata
cată de un vierme (larvă) de cu
loare neagră, numit și viermele 
negru al rapi(ei, care distruge 
frunzele. Acești viermi sînt larvele 
gîndacului roșu al rapitei, dăună
tor răspindit mai ales în Dobro- 
gea. Banat și cîmpia Dunării. Ei 
aduc mari pagube acestei culturi 
și nu rareori semănăturile de na- 
piță sînt distruse în întregime în 
cîteva zile.

Gîndacul (adultul) este lung de 
8—10 mm, are pe spate culoarea

a) insectă adultă mărită
b) larvă mărită
c) frunze atacate

roșie aprinsă de unde-i vine și nu
mele de gîndacul roșu al r<apițe:_ 
Pe aripile scorțoase are 3 dungi 
negre. De asemenea pîntecele, pi
cioarele si cornițele (antenele) sfat 
negre.

Adulții apar în luna mai și trec 
în lanurile de raniță, cărora le mă- 
rsincă florile și chiar păstăile. In 
timpul verii, cînd este cald, ei se as
cund in pămînt, unde stau pînă fa 
luna septembrie, cînd titanul se mal 
răcorește. In septembrie octombrie, 
•emele'.e depun sub bulgării de pă 
mint în crăpăturile pămîntului sau 
chiar la suprafață, grămăjoare de 
ouă care au culoarea galbenă-rosca- 
tă Din aceste ouă, îndată ce timpul 
se încălzește, ies larvele, de culoare

neagră. Obișnuit, larvele anar în lu
nile martie sau aprilie, cînd pot pri- 
cînui mari pagube culturilor Plan
tele atacate rămîn desfrunzite Că
tre sfîrsitul lunii aprilie, larvele se 
afundă în pămînt. unde se trans
formă în oăpusi (nimfe), din care 
în luna mai ies gîndacii.

Gîndatul roșu al raniței si larva 
acestuia atacă.și culturile de muș
tar.

Modul de combatere
Cel mai eficace mii loc de comba

tere a acestui dăunător este prăfui- 
rea vetrelor cu D.D.T sau hexaclo- 
ran, 20 kg la hectar, sau arseniat 
de calciu. 8 kg la hectar. Prăfuirea 
se face cu aiutoruf Drafuitoărefor de 
spate sau cu ajutorul unor săfculete 
de ptn2ă rară (tifon), ta care se 
pune pulberea si care se scutură 
deasupra vetrelor sau culturilor ata
cate.

înainte de a se anlfca tratamentul, 
toate coloniile de albine din apropie" 
rea culturilor care se tratează vor 
fi transportate îa 5—6 km distantă, 
unde vor fi tinute cel puțin o săp- 
tămînă după tratament, substanțele 
întrebuințate fiind foarte dăunătoare 
albinelor.

Muncitorii care fac prăfuirea eu 
arseniat de calciu nu au voie să 
măritate, să bea și să fumeze în 
timpul lucrului, iar după terminarea 
Drăfuirii. trebuie să se spele bine Pe 
fată si pe mîini cu apă si săpun.

Substanțele necesare combaterii 
gîndacului roșu al rapitei se obțin 
prin secțiile agricole raionale, iar 
contractantii de culturi de răcită le 
primesc fa mod gratuit.

Ing. AL V. ALEXANDRI

Lumină electrică la Tîrzii
Gospodăria colectivă din comuna 

Tîrzii, raionul Huși, este una dintre 
primele gospodării colective înfiin
țate In țara noastră.

Datorită succeselor obținute de 
colectiviști prin dezvoltarea multi
laterală a gospodăriei, astăzi, a- 
proape toți țăranii muncitori din 
Tîrzii au intrat în gospodărie.

Cu cîteva săptămini în urmă, 
cînd, într-o seară, mulți dintre co
lectiviști erau adunați la sediul 
gospodăriei, a venit și președintele 
sfatului popular, care i-a anunțat 
că pregătirile pentru începerea lu
crărilor de electrificare a satului au 
fost făcute.

— Acum putem începe — spuse 
președintele. Tehnicienii vor veni de 
la oraș îndată ce îi vom chema. Ră- 
mine doar să ne organizăm bine 
munca și să pornim la treabă.

Așa cum au hotărît în acea seară, 
colectiviștii au trecut la săparea 
gropilor și îngroparea stîlpilor. A- 
poi au ajutat electricienilor veniți 
de la oraș să întindă firele și să 
monteze becurile.

Copiii, tinerii și vîrstnicii priveau 
cu drag la micuțele globuri care în 
curînd aveau să le aducă lumina 
electrică.

*
...Se lăsase seara. La sediul colec

tivei, situat pe dealul din inima sa-'

tului, colectiviștii se adunaseră, ca 
de obicei.

Ion Parfenie se arăta mai bucu
ros ca orieînd. Oamenii vorbeau 
despre el ca despre unul care 
a fost printre cei mai vrednici 
n lucrările de electrificare. Ace- 
ași lucru se vorbea și despre 
tetre Precupeanu, Vasile Liciu și 
alții.

— Acuși, acuși, zise unul dintre 
colectiviști, arătînd spre bec, tartă- 
cuta asta de sticlă Va lumina ca 
ziua întreaga încăpere.

Grupul electrogen, adus de la O- 
rașul Stalin, sclipea de curățenie, 
iar tehnicienii făceau ultimele pre
gătiri pentru punerea lui în func
țiune.

*
Copiii mai erau cu săniuțele pe 

ulițe. Deodată, zeci de becuri s-âu 
aprins pe ulițele și în casele locui
torilor din Tîirzif.

— A coborît luceafărul de seară 1 
se minună unul dintre copii.

Zeci și zeci de „luceferi" luminea
ză de atunci în fiecare seară ulițele 
Tîrziilor, casele colectiviștilor, se
diul gospodăriei colective, inundînd 
cu lumina lor întregul sat.

JOE LENTER 
corespondent

Timpul probabil pentru zilele de 24, 25, 
și 26 martie 1956

In răsăritul țării, vremea se va 
menține rece, iar în apus va con
tinua să se încălzească treptat și 
ușor. Cerut Va fi schimbător, mai 
mult noros. Local, în apusul țării 
vor cădea lapoviță și ploaie, iar pe 
alocuri, în răsărit, ninsoare tempo
rară. Vîntul va sufla slab, pînă la 
potrivit, dinspre sud-est. Ușoare in
tensificări în Dobrogea dinspre est. 
Temperatura aerului va rămîne sta
ționară fa jumătatea de răsărit a

țării și în creștere în apus. Minime
le din cursul nopții vor fi cuprinse 
intre minus 8 grade si plus 2 grade. 
Iar maximele din timpul zilei vor 
oscila între plus 2 grade și plus 12 
grade. Grosimea stratului d’e zăpa
dă ce mai acoperă solul țării în scă
dere treptată. Solul va continua să 
rămfaă înghețat sub stratul de ză
padă în Moldova și regiunea sub
carpatică a tării. Vegetația ta stag
nare.
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Cu fiecare tractor K. D. —1000 de hantri anual

O rodnica consfătuire de producție
Printre mecanizatorii care au răspuns anul trecut la chemarea 

tUV. Vasile Voichlță, Erou al Muncii Socialiste, de a se realiza cu 
fiecare tractor cîte 1000 de hantri aitUal, se numără și membrii bri
găzii a iX-a, condusă de tov. Eusebiu Ealcău, de la S.M.T. „Retnus 
Opteanu", regiunea Constanța. La stlrșitui anului, brigada a IX-a 
din această stațiune a raportat conducerii S.M.T.-ulul că și-a respectat 
angajamentul luat, realizind cu cele 5 tractoare 5.717 hantri.

Pentru ca experiența acestei brigăzi fruntașe să poată fi cu
noscută și insușită de un număr cit mai mare de mecanizatori, con
ducerea stațiunii, îndrumată de organizația de bază și cu sprijinul 
comitetului de întreprindere, a organizat o consfătuire de producție 
cu toți mecanizatorii din stațiune.

La începutul consfătuirii, tov Eusebiu Baicău a prezentat un re
ferat în care a expus metodele de muncă folosite anul trecut de către 
tractoriștii din brigada a IX-a și măsurile tehiiico-organizatorice pe 
care brigada aceasta le-a luat pentru ca în acest an să poată atinge 
indici și mai mari in exploatarea tractoarelor.

— După cum știți, — a spots in
tre altele tov Eusebiu Baicău — 
brigada noastră de tractoare lucrea
ză de 3 ani pe tarlalele gospodări
ei colective „Viață Nouă“ din sa
tul IZvoru Mare. Gospodăria avînd 
o irnoortantă suprafață arabilă (pes
te 1.800 ha), noi am avut posibili
tatea să executăm1 în aceeași unita
te, în diferitele campanii agricole 
din cursul anului, un mare volum de 
lucrări agricole complexe, fără să 
mai fim nevoiti a ne mai deplasa 
în alte locuri.

Urfritad întocmai sfaturile tov. 
Voichiță cu privire la respectarea 
noffliatiVU’lui de îngrijiri tehnice si 
la organizarea muticii în brigadă, 
folosind fiecare oră bună de lucru 
și avînd permanent surii inul meca
nicului de sector si al conducerii 
stațiunii, noi am reușit să ne de
prim angajamentul luat, real’- 
zînd cu cinci tractoare — intr-un 
s’ngur schimb și fără reparații ca
pitale — 5.717, hantri. Totodată, 
brigada noastră a economisit piese 
de schimb si carburanți în valoare 
de aproape 15.000 lei.

Dună ce a exotica! în mod amă
nunțit cum a fost organizată mun

ca în brigada pe care o conduce, 
tov Bateau a arătat că. la realiză
rile obținute, o contribuție de seamă 
a t adus o potitatoftd - alimentator 
A’exe Gh. Alexe. Acesta s-a stră
duit să asigure tractoriștilor condi 
ții bune de muncă și trai.

— Rrigad<a noastră — a sous tov 
E. Baicău — nu a dus ljpsă nicio
dată de carburanți, lubrlfianti sau 
ajte materiale necesare bunei des
fășurări a lucrărilor. întotdeauna, 
pontaiorul-alimentator a repartizat 
de ou seară parcelele pe care trac
toriștii trebuiau să le lucreze a doua 
zi iar seara recepționa cu grijă, 
împreună cu mine si cu brigadierul 
de ctinW al gospodăriei Colective, lu
crările executate, trecînd volumul 
lor în graficul de producție. „Gos
podarul brigăz;i“, cum îi spunem 
noi pontatorului-alimentator, sja 
îngrijit ca în permanență tractoriș
tii noștri să aibă la timp mîncare 
caldă și consistentă. De asemenea, 
am primit regulat ziare, cărți și re
viste și am fost mereu la curent cu 
rezultatele întrecerii socialiste din 
celelalte brigăzi

Tov. Baicău a arătat apoi câști
gurile frumoase obținute de tracto

rist)!! din brigada a IX-a. în urma 
realizărilor din anul trecut

— Tractoristul Ion Păduraru a 
cîștigat în medie 1.387 lei lunar. De 
altfel, nici un tractorist din briga
da noastră nu a primit în medie 
(pe cele 12 luni ale anului) mai 
puțin de 1.000 lei lunăr. In afară 
de aceste sume, noi am încasat 
peste 20.000 lei drept premii anu
ale și pe campanii, primind toto
dată mari cantități de griu drept 
plată în natură.

Anul acesta — a apus în conti
nuare șeful brigăzii fruntașe — 
Vom avea de făcut fată unor sar 
tini sporite fată de anul 1955. Pen
tru a exploata și mai rațional trac
toarele, la arături vom lucra numai 
cu pluguri cu patru trunite. De a- 
semenea. ne-airn pregătit încă un 
cuplu de cîte două semănători și 
două cupluri de cîte două cultiva
toare. La lucrările de arat, semă
nat treieris etc. fiecare tractorist 
își va organiza lucrul după metoda 
graficului orar.

In ce privește întreținerea trac
toarelor. rroi sta tem hotârîti să res 
pectăm astfel normativul de îngri 
i'rl tehnice. îneît să le prelungim cu 
mult durata de funcționare între 
două reparații. Pe baza experienței 
cîștigate, îngrijirile nr. 3 si 4 le 
vom face chiar la tabăra de oîmo. 
spre a nu se mai pierde timp cu de 
plasarea tractoarelor la atelier

Pentru a stimula si mai mult în
trecerea diritre mecanizatori, ponta- 
torul-alimentator si-a luat angaja
mentul să urmărească pe grafice 
separate, individuale. nu numai 1U 
crărfle executate, ci si economiile de 
carburanți, piese de schimb si ma
teriale.

Sînt încredințat că, organizîr>du-$i 
munca în acest fel. și alte brigăzi 
din stațiunea noastră îsi var putea 
depăși cu mult sarcinile de Plan ce 
le revlfr. Ifl ce ne privește, brigada 
noastră este hotărîtă să realizeze și 
în acest an peste 1.-000 de hantri 
cu fiecare tractor.

Buna întreținere a mașinilor și exploatarea lor 
rațională—cheia succeselor

In calitate de mecanic de sector, 
preocuparea mea de seamă a 
spus tov. Constantin Jrteanu —s-a 
îndreptat amil trecut spre asigura
rea funcționării perfecte ta brazdă 
a tractoarelor si mașinilor agricole 
din cele 3 brigăzi ce le-am avut 
în sector: a IV-a, a IX-a și a X-a.

Brigăzile a IX-a si a IV-a. Iu- 
crînd fiecare la cîte o singură gos
podărie colectivă, au avut aceleași 
cOtaiiții de lucru. Normal era ca 
și rezultatele muncii să fi fost ase 
mănătoare. Insă, după cum știți, 
brigada a IX-a a luat-o cu mult 
înaintea brigăzii a IV-a. De ce? 
Ca unul care am tinut o strînsă 
legătură cu aceste brigăzi, pot să 
spun fără să greșesc că. dacă con
dițiile de lucru au fost aceleași în 
a men două brigăzite. felul în care 
s-a lucrat n-ă fost același. In pri
mul rînd, vreau să arăt că. în timp 
ce ta brigada a IX-a îngrijirile teh
nice zilnice și periodice se făceau 
sub supravegherea atentă a șefului 
de brigadă, în brigada a IV-a a- 
cestea se făceau la întîmolare, fără 
să se respecte prescripțiile tehnice 
Aceste lipsuri — al căror record ba 
deținut tov. Al. Pascu — a dus la 
uzarea prematură a motoarelor si 
mașinilor agricole cu care a fost 
înzestrată brigada a IV-a.

Vreau să mal arăt tacă un as
pect al muncii acestor două bri
găzi. Astfel, la brigada a IX-a. 
dacă voiam să-i găsesc pe toti trac
toriștii laolaltă, trebuia să mă duc 
la ei de cu noarote. Nu O dată mi

s-a întîmplat ca. sosind acolo chiar 
înainte de răsăritul soarelui să nu 
găsesc la vagonul-dormitor decît Pe 
pontatorul-alimentator. Tractoriștii 
erau de acum ta plină activitate. 
Cu totul alta era situația la bri
gada a IV-a. Ad, deseori îi gă
seam pe tractoriști și pe la ora 9-10 
dimineața, alimentînd abia trac
toarele si nestimd încă unde vor 
lucra în ziua respectivă

Ciu ore bune de lucru irosite din 
cauza proastei organizări a mun
cii. e sfgur că nu se poate obține 
Un indice mare de utilizare a trac
toarelor și mașinilor. Nu i de a- 
juns să știi să conduci, să întreții 
cum se cuvine tractorul si să-ti or
ganizezi bine munca. Pentru a ob
ține de la mașini maximum de ran
dament, trebuie să stil si să te ex
ploatezi rațional, astfel îneît să nu 
se irosească nici un cat-putere din 
forța tractorului. Tractoarele brigă
zi! a IX-a au dat un randament mai 
mare și pentru că mînuitoril lor 
au folosit cuplurile de cîte două 
semănători, două pluguri cu ramă 
etc., ceea ce în brigada a IV-« nu 
s-a făcut.

And acesta. în calitate de meca
nic controlor, eu voi căuta să-i a- 
iut pe toti mecanizatorii noștri să 
obțină succese asemănătoare celor 
dobtadite de brigada a IX-a. în- 
demnîndu 1 si aiuttndu-i să folo
sească metodele cele.mai înaintate 
de exploatare a mașinilor $i con- 
trolînd cu mare grijă starea de în
treținere a acestora.

Cu forțe sporite, spre noi succese
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Calitatea lucrărilor—o sarcină primordială
Lumd cuvintul. tov. ing Gheorghe 

B'lă. agronomul sef al stațiunii, s-a 
referit la rolul S.M.T.-urilor de în
drumător și organizator al produc
ției agricole,

— Nu ne vom1 putea îndeplini a- 
cest rol a spus tov. ing. Bîlă — 
decît luotînd pentru a obține de pe 
ogoarele lucrate de noi sporuri cît 
mai mari de recoltă In felul acesta, 
vom dovedi prin fapte țăranilor 
muncitori superioritatea lucrării pă- 
mîfitului 6e tarlale întinse fără ha- 
turi-si cu mijloace mecanizate, con
tribuind la atragerea lor pe făgașul 
cooperării în producția agricolă 
Știm cu tatii că, datorită în marc 
măsură recoltelor bogate obținute 
anul trecut de colectiviștii din Peș

tera. fa această Comuna s-au ptls 
bazele unei noi întovărășiri agricole, 
iar in gospodăria colectivă s-au mâi 
înscris multe familii de țărani mun
citori.

„De aceea, urîndu-vă spor la muti
ca pentru îndeplinirea angajamente
lor luate, vreau să subliniez că lup
ta pentru realizarea unui voluta 
sporit de lucrări trebuie să se îm
pletească strîns cu griia pentru res
pectarea regulilor agrotehnice pri
vind termenele de exetutare si căit- 

.tatea lucrărilor efectuate. Produc
țiile sporite la hectar dobîndite de 
colectiviștii din Izvorul Mare — 
Unde a lucrat brigada ă iX-â — ca 
te au obținut printre altele peste 
3.100 kg de orz de toamnă la hec

tar, dovedesc cu prisosință că acest 
lucru este pe deplin posibil,

Dar condițiile de climă și sol din 
raza de activitate a S.M.T.-ulUi 
nostru sînt prielnice obținerii unor 
recolte și mai bogate. In acest scop, 
noi trebuie să acordăm 0 atentiă 
deosebită pregătirii terenului, semă
natului Cu semințe de bună calitate, 
întreținerii culturilor si îndeosebi 
respectării timpilor optimi stabiliți 
pentru efectuarea fiecărei lucrări a- 
griCOle în parte Toate acestea me
canizatorii noștri le cunOst de la 
cursurile profesionale pe care le-am 
tinut în iarna aceasta în cad-ul sta
țiunii. Rămîne numai să le punem 
în practică.

Angajamente însuflețite
La discuțiile de s*ău purtat, au 

luat cuvîntul numeroși mecanizatori 
ai stațiunii. Unit au arătat greută
țile si lipsurile pp care le-au avut 
în muncă în anul trecut si au cerut 
conducerii stațiunii un sprijin mai 
fitâre. Toți au arătat că experiența 
brigăzii a IX-a pe care acum au 
avut nrileiul s-o cunoască mai amă
nunțit. cît si cuvîntul mecanicului 
de sector Constantin Jiteanu i-au 
ajutat să înțeleagă mai bine po-

sîbilitătile pe câre le au de a exe
cuta cu fiecare tractor un volum 
sporit de lucrări complexe.

Membrii brigăzii a IV-a și-au 
insusit critica ce le-a fost adusă si 
au arătat că sînt hotărîti să-si lichi
deze lipsurile, pentru a obține rezul
tate cît mai frumoase. Din cadrul 
acestei brigăzi, tractoriștii Gh. Li- 
seanu si Ion Sandu s-au angajat să 
realizeze și ei în acest an cel 
puțin cîte 1000 de hantri.

Cîte 1000 de hântri cu fiecare 
tractor si-au luat angajamentul să 
execute în acest an si tractoriștii 
Nicolae Leonte din brigada a VUI-a. 
Ghită Condurache din brigada I și 
Ion Gherghina din brigada a X-a.

Multi alti tractoriști si șefi de 
brigadă au arătat că sînt hotărîti 
să-si depășească cu Însemnate pro
cente sarcinile de plan, executtnd cu 
fiecare tractor un volum sporit de 

1 lucrări agricole diferite.

In încheierea consfătuirii, a luat cuvintul tovarășul Gh. Olteanu, 
directorul stațiunii. Dind răspuns unor probleme ridicate de diverși me
canizatori, tov. Gh. Olteanu a spus :

— Este neindoelnic că, dacă conducerea stațiunii și comitetul de 
întreprindere ar fi acordat mai multă atenție studierii și popularizării 
pas cu pas a experienței brigăzii a IX-a, rezultatele generale obținute pe 
stațiune ar fi fost și mai însemnate. Conducerea stațiunii și-a concentrat 
insă atenția in cea mai mare parte asupra brigăzii a IX-a, brigadă an
gajată in lupta pentru 1.000 de hantri anual, scăpind din vedere că 
inițiativa și succesele acestor fruntași trebuie să constituie un factor 
mobilizator pentru ridicarea nivelului mediu al realizărilor tuturor trac
toriștilor stațiunii. De Înlăturarea acestei lipse, noi am ținut seama, In 
primul rînd, în organizarea campaniei agricole din primăvara anului 
acestuia.

In curînd, vom pomi pe ogoare spre a da bătălia pentru recolta 
anului 1956. Noi am terminat la timp pregătiriie în vederea ieșirii in 
prima campanie din acest an. Toate cele 71 de tractoare, toate mașinile 
agricole și anexele de exploatare au fost reparate și recepționate cu mare 
grijă. Fiecare brigadă își cunoaște de pe acum în amănunțime sarcinile 
de plan și fiecăreia i s-a asigurat prin contractări posibilitatea de a 
efectua lucrări diferite și în intervalele dintre principalele campanii 
agricole.

După cum știți, spre a avea siguranța că îngrijirile tehnice se vor 
face în cele mai bune condiții și la timpul stabilit de normativ, astfel 
incit să se prelungească durat» de funcționare a tractoarelor între două 
reparații, noi am hotărit să întărim brigăzile mai slabe încadrînd ca șefi 
de brigadă pe toți mecanicii de sector. Acest lucru va duce totodată la 
realizarea unor însemnate economii ia fondul de salarii, ceea Ce va 
contribui la reducerea prețului de cost al lucrărilor.

Vorbind în continuare despre sarcina mecanizatorilor de a lupta 
pentru continua reducere a prețului de cost al hantrului, tov. Gh. Olteanu 
a arătat că în stațiune încă nu s-a înlăturat complet risipa de carburanți 
și materiale.

— Pentru anul acesta, au fost create condiții ca să lichidăm astfel 
de lipsuri. Fiecare brigadă a fost înzestrată cu o trusă completă de ali
mentare. Manipularea atentă a carburanților, înlăturarea risipei și evita
rea deplasărilor în gol vor duce cu siguranță la reducerea prețului de 
cost al hantrului. In acest an. tot în vederea reducerii prețului de cost, 
noi vom introduce la 4 brigăzi hozras ciotul.

Pentru a se achita cu cinste de mărețele sarcini ce ne-au fost puse 
în față de cel de al II-lea Congres al partidului, toți mecanizatorii 
S.M.T.-ulul „Remus Opreanu" trebuie să pășească în prima campanie 
agricolă a acestui an cu hotărîrea de a-și însuși temeinic experiența - 
fruntașilor și de a lucra astfel incit să contribuie cît mal mult la creș- | 
terea producției agricole la hectar și transformarea socialistă a agri- 1
culturii. 8
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Pentru îndeplinirea cu succes a 
sarcinilor ce revin sectorului crește
rii animalelor în al doilea plan cin
cinal, sarcini ce constau in sporirea 
șeptelului și ridicarea productivită
ții iui, prima și cea mai importantă 
condiție o constituie asigurarea u- 
nei baze furajere corespunzătoare.

Așa cum arată documentele Con
gresului partidului, creșterea pro
ducției agricole în țâra noastră nu 
trebuie să se facă numai prin ex
tinderea suprafețelor cultivate, ci, în 
primul rînd, prin ridicarea produc
ției la hectar. Acest lucru este pe 
deplin valabil și în privința bazei 
furajere.

In condițiile țării noastre, factorii 
care asigură obținerea unor canti
tăți mari de nutrețuri la hectar sînt: 
sporirea productivității pajiștilor na
turale prin măsurile de îmbunătă
țire și folosire rațională, extinderea 
suprafețelor furajere cultivate în lo
cul izlazurilor neproductive sau slab 
productive, ridicarea producției glo
bale de nutrețuri prin intensificarea 
culturii de ietburi perene $f extin
derea culturilor de ierburi anuale 
mai cu seamă prin sistemul cultu
rilor duble. Un rol însemnat îl va 
avea și producerea masivă de nu
trețuri suculente (rădăcinoase și tu- 
berculifere și îndeosebi nutreț mu
rat), precum și folosirea rațională 
a produselor și rezidurilor agricole 
(coceni, paie, pleavă) și industriale 
(turte, șroturi, borhoturi, tărîțe etc.)

★
Pășunile și fînețele naturale ocu

pă în țara noastră o suprafață de 
cea. 4.300.000 ha, ele constituind 
principala sursă de aprovizionare 
cu nutrețuri mai cu seamă pe tim-, 
pul verii. In ultimii ani, Ministerul 
Agriculturii, prin organele sale, a 
inițiat efectuarea a o serie de lu
crări privind curățirea acestor tere
nuri ae vegetația lemnoasă, nefolo
sitoare. Din păcate, ritmul acestor 
lucrări nu corespunde, vitezei cu 
eare această vegetație dăunătoare 
continuă să invadeze terenurile noi. 
Experiențele făcute de I.C.A.R, (sta
țiunea Cluj) arată că, paralel cu lu
crările de curățire a pajiștilor de 
jep, ienupăr, păducel șl porumbar, 
trebuie organizate și lucrări de în- 
ierbare, aceasta putîndu-se realiza 
în mod eficace și rapid numai cu 
ajutorul mijloacelor mecanizate.

Mărirea producției de furaje la hectar—condiție 
pnncipală pen.ru asigurarea bazei furajere

Cît privește diferitele măsuri de 
îmbunătățire a pajiștilor naturale, 
ele se împart în măsuri de supra
față, care se aplică la suprafața so
lului, fără distrugerea totală a ve
getativi ierboase, si măsuri radicale, 
care constau în distrugerea vegeta
ției vechi, mobilizarea solului prin 
desțelenire și însămînțarea unui a- 
mestec de ierburi productive.

In sporirea producției pe pășuni
le șl fînețele naturale, un rol de 
seamă îl are aplicarea sistematică 
pe diferite tipuri de pajiști a îngră
șămintelor minerale, mai cu seamă 
a celor azotate. Experiențele execu
tate la stațiunea I.C.A.R. Sîngior- 
giu de Mureș, din Regiunea Auto
nomă Maghiară, dovedesc că pe o 
pășune de deal, de fiecare kilogram 
de azot administrat se poate obține 
un spor de 25—30 kg de fîn. In ex
periențele din munții Apuseni, spo
rul de recoltă realizat după fiecare 
kg de azot administrat a fost de 
12,45 kg de fîn. De asemenea, din 
cercetările stațiunii experimentale 
I.C.A.R. Măgurele, regiunea Stalin, 
rezultă că efectul a 200 kg de azo
tat de amoniu administrat pășuni
lor echivalează cu efectul a 20 tone 
de bălegar administrat. Sporul de 
proteină obținut în nutrețuri prin a- 
plicarea îngrășămintelor azotate a 
fost de 112,9—250,7 kg la ha, fiind 
depășit numai de îngrășămintele 
minerale complexe (N.P.K.).

Pentru neutralizarea acidității 
solului pajiștilor din zona de pădure 
alpină situate pe soluri acide, se re
comandă aplicarea de calciu. Un 
mare rol în sporirea producției fî- 
nețelor șl pășunilor naturale îl are 
aplicarea îngrășămintelor organice. 
In această privință, de o mare în
semnătate economică s-a dovedit 
tîrlirea care se face prin mutarea 
(în cazul pășunilor cu păiuș, roșu) 
la fiecare 2—3 zile și la circa 6 zile 
a tîrlelor așezate pe pășunile domi
nate de părul porcului (Nardus 
stricta).

In regiunea de șes a tării, se a-

dr. ine. CORNELUJ ILCH1EVIC1 
directorul secției de pășuni și finețe 

I .C .A.R.

flă cca. 26,9 la sută din suprafața 
totală de pășuni. O bună parte din 
această suprafață a provenit cu 
timpul din terenuri arabile. Produc
ția acestor pajiști provenite din te
renuri arabile este slabă nu din ca
uza fertilității scăzute a solului, ci 
din cauza condițiilor naturale nefa
vorabile pentru creșterea și dezvol
tarea vegetației ierboase mezofite. 
Pentru ca aceste izlazuri să devină 
productive, ele trebuie desțelenite 
și cultivate în sistemul conveierului 
verde cu plante de nutreț anuale și 
amestecuri de ierburi perene rezis
tente la secetă.

Pe lîngă pășunile slab producti
ve, este necesar s.ă se desțelenească 
și să se redea spre folosire terenu
rile neproductive din izlazuri, cele 
din porțiunile mlăștinoase etc: Te
renurile erodate trebuie reînierbate 
cu amestecuri de ierburi (în care 
rolul de component preponderent 
să-l aibă sparceta). Porțiunile slab 
sărăturate pot fi desț lenite și cul
tivate cu plante de nutreț halofile? 
cum sînt sorgul, sulfina, sfecla și 
altele. Aceste terenuri, deși desțele
nite, nu pot și nu trebuie să intre 
în circuitul terenului arabil, deoare
ce nu pot fi cultivate cu cereale, ră- 
mînînd deci ca ele să producă nu
mai nutrețuri.

Pentru sporirea producției de nu
trețuri valoroase, trebuie extinse 
culturile de ierburi perene (trifoi 
roșu, lucemă, sparcetă, ghizdei și 
amestecurile lor cu graminee pere
ne). Pe lîngă rolul însemnat pe ca
re-! au în refacerea structurii solu
lui și îmbogățirea lui cu azot bio
logic .aceste ierburi dau fînul cel 
mai bogat în proteină.

O altă măsură foarte eficace pen
tru mărirea producției de nutrețuri 
constă în practicarea pe scară lar

gă a semănatului ierburilor anuale 
în miriște. Pentru regiunile sece
toase, cele mai indicate plante de 
nutreț ce se pot semăna în miriști 
sînt: porumbul furajer, floarea-soa- 
relui pentru murat, iarba de Sudan, 
dughia, meiul, sorgul, iar pentru re
giunile mai bogate în precipitații, 
porumbul furajer, floarea-soarelui, 
borceagul de toamnă și de primă
vară, răpită și varza furajeră. în
deosebi porumbul furajer are o va
loare nutritivă ridicată, este potrivit 
pentru climatul țării noastre și dă 
producții mari la hectar.

Pentru cultivarea plantelor fura
jere și îmbunătățirea pajiștilor na
turale. sfaturile populare și g spodă- 
riile din sectorul socialist au nevoie 
de un fond de semințe care trebuie 
să fie creat prin grija organelor de 
resort ale Ministerului Agricultu
rii. Socotim că este necesar ca în 
acest scop să se organizeze unele 
gospodării de stat pentru produce
rea Semințelor de plante de nutreț.

In structura bazei furajere, un 
volum cît mai mare trebuie să-l o- 
cupe furajele suculente, îndeosebi 
cele a căror producție este puțin co
stisitoare, cum este porumbul pen
tru siloz care constituie mijlocul de 
hrănire a animalelor cu nutrețuri 
verzi pe timpul iernii.

Este bine ca fiecare gospodărie 
să producă anual nu numai nutre
țurile de care are nevoie pentru 
hrana vitelor în timpul anului res
pectiv, ci și o rezervă de cel puțin 
20 la sută pentru anii cu recolte 
slabe. Din acest punct de vedere, 
nutrețul murat este un furaj deo
sebit de prețios, deoarece el poate fi 
păstrat ani de-a rîndu! fără a se 
strica.

Pentru ca furajele să-și păstreze 
valoarea nutritivă maximă, o mare 
atenție trebuie dată muncilor de re
coltare a nutrețurilor. Analizele fă
cute cu privire la fînul recoltat la 
diferite epoci arată că fînul, cu cît 
e recoltat mai tîrziu, cu atît își pier
de din valoarea nutritivă. Astfel, la

stațiunea experimentală Sîngeorgiu 
de Mureș, fînul recoltat în epoca în
floritului a avut o cantitate dublă 
de proteină pură digestibilă față de 
proba recoltată la epoca înspicatu
lui. De asemenea, pe măsură ce 
plantele trec de perioada înfloritu
lui, descrește și cantitatea de vita
mine. De exemplu, cantitatea de vi
tamine pe care o conține timoftica 
înainte de înflorire se reduce de 4 
ori în timpul coacerii semințelor.

Cantitatea de substanțe nutritive 
pe care le conține fînul mai depinde 
și de modul de uscare și conservare 
rațională a acestuia. Pierderile care 
se produc în timpul uscatului pot 
să atingă valori pînă la 50 la sută 
din cantitatea substanțelor nutriti
ve, digestibilitatea finului putîndu- 
se micșora chiar cu 30 la sută (Vi
liams).

Pentru realizarea cu succes a 
sarcinilor menite să asigure o pu
ternică bază furajeră, se impune ca 
organele de stat și agricole de la re
giuni, raioane și comune, ca și con
ducerile unităților socialiste din a- 
gricultură, să treacă, începînd cu 
primăvara acestui an, la executarea 
iucrărilor sezonale privind organi
zarea producerii de nutrețuri pe pa
jiști naturale și la extinderea cît 
mai largă a suprafețelor cultivate 
după sistemul conveierului verde în 
vederea asigurării nutrețului sucu
lent de bază.

Un rol deosebit în sporirea pro
ducției de furaje la hectar îl au sta
țiunile de mașini și tractoare. Par
tidul și guvernul au trasat S.M.T.- 
urilor sarcina de a executa cît mai 
multe lucrări mecanizate de desțele
nire șau de curățire de tufăriș și 
mușuroaie a, izlazurilor și fînețelor 
naturale. In acest scop, S.M.T.-urile 
trebuie să-și organizeze brigăzi spe
ciale pentru lucrări în izlazuri, bri
găzi care să fie dotate cu mașini și 
unelte speciale, oa freze, scarifica- 
toare, mașini de semănat ierburi, de 
recoltat nutreț etc.

In țara noastră, există toate posi
bilitățile pentru a se crea 0 bază 
furajeră solidă și îndestulătoare. To
tul este însă ca aceste posibilități 
să fie transformate în realitate, ți- 
nîndu-se seama de condițiile locale 
concrete ale fiecărei regiuni în 
parte.

DISCUȚII
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G.A.S. Popești-Leordeni, 
viu interes în rîndurile 
ramura creșterii anima-

Pe marginea articolului 
„Din experiența noastră

in hrănirea vacilor de lapte
Articolul tovarășului ing. S. Beris de la 

publicat in „Agricultura Nouă", a stlrnit un 
muncitorilor și tehnicienilor care lucrează in

Nu încape îndoială că depășirea planului pe 1955 în G.A.S. Po
pești-Leordeni se datorește furajării raționale a vacilor pe grupe de 
producție. Cind se dă vacilor la grajd masă verde cosită, producția 
dc lupte crește

In vara anilor 1954 și 1955. am oprit un număr de 60 de vaci, 
care făceau parte din lotul de selecfie, pentru asigurarea cu lapte a 
vițeilor sugaci. Vacile au fost fi^te în grajd și în padocul din jurul 
grajdului, fiind scoase zilnic la plimbate timp de 2~3 ore (dimineața 
și seara) pe Cele 10 ha de pășune d in jurul gospodăriei. Cind vremea 
era frumoasă vacile rămîneau peste noapte în padoc. Producția de 
lapte pentru aceste vaci tinute în gospodărie a fost în medie de 12—13 
l zilnic. Restul vacilor le-am ținut la munte, în tabăra de vară. Dut 
cauza pășunii slabe, care în compoziția ei are 80 la sută nardus, șt 
din cauza timpului nefavorabil și a nopților reci și ploioase, Pr0' 
ducția de lapte a fost nesatisfăcătoare, ceea ce ne-a determinat să 
luăm măsuri urgente de îmbunătățire a celor 484 ha de pășune natu
rală din muntele Runc prin aplicarea de îngrășăminte chimice și prin

După părerea mea, deosebirea între pășunatul în tabere de~ vară 
pe o pășune bună și hrănirea la grajd cu masă verde cosiță este 
mică, pentru că la grajd avem în plus posibilitatea de a feri vacile - 
de influenta nefavorabilă a anumitor factori climatici care duc la scă
derea producției de lapte, pe cind la munte nu putem face acest lucru.

O altă problemă pe care o pune tov. ing. Beris este aceea a hra- 
nirii în două tainuri. Acest sistem îl aplicăm și noi încă din 1954. insa 
numai în timpul iernii. Nu cred însă că această metoda duce la ridica
rea producției de lapte La obținerea producției mart de lapte de la gos
podăria Popești-Leordeni a contribuit desigur într-o însemnată măsura 
consumul mare de furaje concentrate. . ,

Un exemplu grăitor în această privință este acela că la noi in 
gospodărie, de la cele 75 de vaci din lotul de selecție care au primit 
cu 15 la sută mai multe concentrate, am avut o medie de 2.832 litri 
pe cap de vacă furajată, iar de la celelalte vaci nu am realizat deci. 
2.056 litri. , „ .

Cred că ar fi bine ca flecare tehnician dtn ramura creșterii ani
malelor să întocmească rațiile de furaje tinînd seama de factorul eco- 
dornic, adică cheltuielile cu furajele să se facă în mod rațional, astfel 
Incit să se obțină producții de lapte cit mai mari la un preț de cost cit 
mai scăzut,

Ing. zootehnist M. BARBU
G.A.S. Sighet

La stîna colectivei

ri Printre unitățile agricole cooperatiste Care acordă o atenție 
p deosebită creșterii și îngrijirii oilor se numără si gospodăria 
(i agricolă colectivă „23 August" din comuna Furceni, raionul Te
ii cuci. Aceasta, pentru că oile, prin lîna, laptele si mieii ce-i dau, 

i aduc în flecare an, o mare contribuție la sporirea veniturilor co- 
i leClin'fotografie : Ciobanul Vasile Porcaru si tovarășii săi scoțînd 
i din saivan cele 450 de oi ale gospodăriei pentru a 1 J 
| adăpat.
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Vești de la corespondenți
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își predau cotele de carne
Țăranii muncitori din comuna 

Glăvănești, raionul Zeletin, îșî înde
plinesc cu multă conștiinciozitate în
datoririle fată de stat. Numai in 
decurs de două zile, ei au dus la 
baza d'e recepție din Zeletin peste 
2.000 kg de carne de po<rc si de vită. 
Printre primii care s-au prezentat la

Incâ un magazin
Pentru aprovizionarea țărăn’mii 

muncitoare cu mărfuri tot mai bune 
și mai variate. în numeroase comu
ne au fost înființate magazine uni
versale în care, țăranii găsesc noi 
sortimente de mărfuri, ca unelte 
agricole, mașini de cusut, aparate 
de radio, biciclete, aparate electrice 
si cele mai variate sorturi de con
fecții, textile si alimente.

Un astfel de magazin s-a înființat 
zilele trecute și în comuna Săhăten: 
din raionul Mizil. E4 a fost creat

baza de recepție pentru achitarea 
cotelor de carne au fost comuniștii 
Vasile P, Petrea și Gheorghe Pe- 
rianu, precum și țăranii muncitori 
Vasile VI ad. Constantin Bucur, Du
mitru Popa si alții.

Nicolae I. Horinceanu

universal sătesc
din unirea celor trei magazine mici 
care funcționau îna’nte în comună, 
adueîndu-se în plus mărfuri din ma
gaziile U.R.C.C.-Mizil.

In mai puțin de două ore de la 
deschidere, magazinul a fost vizitat 
de aoroxtaiativ 250a de persoane, 
vînzîndu-se marfă în valoare de 
circa 3.000 lei.

Primii cumpărători au fost Mircea 
Zaharescu, Gheorghe Șurubaru și 
Predoiu Apostol, muncitori la G.A.S. 
Săhăteni.

Mirică Constantin

A cincea întovărășire din Butnărești
Acum cîteva zile, ta satul Bîrjo- 

veni, comuna Butnărești,^ raionul 
Roman, a luat ființă o nouă întovă
rășire agricolă — a cincea întovără
șire din această comună. Convinși 
că numai munca unită le va aduce 
belșug în gospodărie, 41 de țărani 
muncitori și-au unit pămînturiile. 
pășind pe drumul muncii în comun.

Președinte al noii întovărășiri ă 
fost ales tov. Simion Vasile. iar se
cretar, tov. Elena Apostol. Noii în
tovărășiți au chemat la întrecere pe 
membrii celorlalte patru întovărășiri 
din comună în munca de pregătire 
și desfășurare a campaniei agricole 
de primăvară.

Elena Ifrlm
............... .................. ...

Pe urmele materialelor publicate

Cooperativa noastră poate îi mai bine aprovizionată
Sub acest titlu. în ziarul nostru 

nr. 181 a apărut o notă prin oare 
conducerea cooperativei din comuna 
Lunguletu. raionul Răcari. era criti
cată fiindcă nu se ocupa îndeaproa
pe de aprovizionarea cooperativei 
cu mărfurile cerute de țăranii mun
citori din comună.

In răspunsul trimis redacției. U- 
niunea Raională a Cooperativelor 
de Consum din Răcari arată, prin
tre altele, că, într-adevăr, la coo
perativa din această comună s-a 
resimțit lipsa unor mărfuri cerute 
de căTre cumpărători. Unele măr
furi, însă, ca bazine pentru sticle 
de lămpi, pluguri, prăsitori și 
altele, se găseau ta cantități sufi

ciente la cooperativă, dar nu erau 
expuse în rafturi spre vînzare, ci 
ținute în depozit. De această stare 
de lucruri se fac vinovati atît con
ducerea cooperativei, cît și gestio
narul principal.

După cum se arată în răspunsul 
primit de redacție. Uniunea Raio- „■ 
nailă a Cooperativelor de Consum 
Răcari a luat măsuri pentru aprovi
zionarea cooperativei cu mărfurile 
cerute de cumpărători, iar mărfurile 
existente în denozitele cooperativei 
au fost expuse spre vînzare.

Pentru lipsurile în muncă de care 
au dat dovadă, gestionarul principal 
a fost sancționat cu mustrare în 
scris, iar președintele cooperativei 
cu mustrare ou avertisment.

pen.ru
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Lucrările Congresului
Cooperației Meșteșugărești din R.P.R.

Miercuri dimineața, în sala Casei 
Prieteniei Romîno-Sovietice din Ca
pitală, s-a deschis cel de-al 2-lea 
Congres al Cooperației Meșteșugărești 
din R.P.R.

La lucrările congresului iau parte 
425 de delegați, reprezentanți ai coo
perativelor meșteșugărești din în
treaga țară.

La ședința de deschidere au fost de 
față tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, 
dr. Petru Groza, Chivu Stoica, Gh 
Apostol, P. Borilă, J. Fazekaș, C. Ma- 
teescu, Ileana Răceanu, Al. Senco- 
viei, C. Teodoru, A. Vlădoiu. repre
zentanți ai instituțiilor de stat, ai or
ganizațiilor economice și organizații
lor obștești.

La lucrările congresului sînt pre- 
zenți delegați ai organizațiilor coo
peratiste meșteșugărești din Uniunea 
Sovietică, R. P. Polonă, R. Ceho
slovacă, R. P. Ungară, R. P. Bulga
ria, R. P. D. Coreeană și R. D. Ger
mană. invitați să participe la lucrările 
celui de-al 2-lea Congres al Coopera
ției Meșteșugărești din R. P. R.

Tov. Ilie Alexe, vicepreședinte al 
Consiliului Uniunii Centrale a Coope
rației Meșteșugărești din R. P. R., a 
deschis lucrările congresului, aducind 
un salut delegaților, invitaților, pre
cum și reprezentanților organizațiilor 
cooperatiste meșteșugărești de peste 
hotare.

In numele congresului și al tuturor 
membrilor cooperativelor meșteșugă
rești. tov. Ilie Alexe a adresat un 
călduros salut Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn și gu
vernului R. P. R.

A fost ales prezidiul congresului 
din care fac parte tovarășii: Gh. Va
silichi, președintele UCECOM, Ilie 
Alexe, Dezideriu Nagy, Jean Ilie. Mar
cel Floreanu, vicepreședinți ai 
UCECOM, Dumitru Tubic, preșe
dintele Casei Centrale a asigurărilor 
reciproce din cooperația meșteșugă
rească, Etelca Balaș, președintele 
U.R.C.M.-Baia Mare, Stelian Chiru. 
președintele Uniunii Lemn-Mobilă 
București. Gh. Bălan, președintele 
U.R.C.M.-Ploești, Solomon Iotcovici, 
președintele U.R.CM.-Iași, N. Paras- 
chiv, președintele U.R.C.M.-Bacău,

*
a fost 
Nasv. 

Au în- 
Consi-

Ședința de după-amiază 
prezidată de tov. Dezideriu 
vicepreședinte al UCECOM. 
ceout discuțiile la raportul 
liului Uniunii Centrale a Cooperati
velor Meșteșugărești.

Au luat cuvîntul tov. Georgeta 
Georgescu, vicepreședinte al Uni
unii textile-confectU din București, 
Andrei Iuhiasz, președintele Uniunii 
regionale a cooperativelor meșteșu
gărești Timișoara. Stei ian Chiru. 
președintele Uniunii lemn-mobilă 
București.

V. I. Levkin. vicepreședinte al 
conducerii Consiliului Central al 
Cooperativelor Meșteșugărești din 
U.R.S.S. a adus celui de-al II-lea 
Congres al cooperației meșteșugă
rești din R.P.R. salutul lucrătorilor 
cooperației de producție din Uniu
nea Sovietică. Drept simbol al prie
teniei dintre cooperatorii din Uniu
nea Sovietică și meșteșugarii coo
peratori din tara noastră conducă
torul delegației sovietice a înmînat 
tov. Gh. Vasilichi un steag roșu. 
Președintele UCECOM-ului a mul
țumii în numele cooperatorilor din

Sosirea lui A. 1.
KABUL 21 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 21 martie a sosit la 
Kabul A. I. Mikoian, prim.vicepre
ședinte a! Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., și persoanele care îl înso
țesc. De la Kabul A. I. Mikoian și 
persoanele care îl însoțesc vor pleca 
apoi la Caraci, pentru a participa la 
festivitățile ce vor avea loc cu pri
lejul proclamării Republicii Pakista
neze.

Victoria Stoianovici, președintele 
Casei regionale a asigurărilor reci
proce Ploești, D. Iosif, președintele 
Uniunii prestări-servicii București, An
drei Iuhasz, președintele U.R.C.M.- 
Timișoara, Erast Fischer, președin
tele Uniunii metal-chimie Bucu
rești, Victoria Stanciu, președintele 
cooperativei „8 Martie” din co
muna Breaza, regiunea Ploești, C. 
Dumitrescu, președintele Casei regio
nale a asigurărilor reciproce București, 
Mihai Farcaș, președintele U.R.C.M.- 
Regiunea Autonomă Maghiară, C. Tal- 
peș, președintele U.R.C^L-Craiova, 
loan Dragoș, președintele U.R.C.M.- 
regiunea Stalin, Andrei Korpos, pre
ședintele U.R.C.M.-Cluj, Dușan Iezdici, 
membru al cooperativei „7 Noiembrie**- 
Timișoara, și Heinrich Wilhelm, preșe
dintele cooperativei „înainte** din Ora
șul Stalin.

La masa prezidiului iau de aseme 
nea loc tovarășii V. I. Levkin și A. 
K. Zernov, membrii delegației sovie
tice, Wladyslaw Gogolevski, conducă 
torul delegației din R. P. Polonă, Io- 
sef Kovacs, conducătorul delegației din 
R. Cehoslovacă, Aleva Lajos, condu
cătorul delegației din R. P. Ungară. 
Kiril Lazarov Dimitrov, conducătorul 
delegației din R. P. Bulgaria, Hen 
Hun, conducătorul delegatiă din 
R. P. D. Coreeană, și Paul Hess, con
ducătorul delegațiă din R. D. Ger
mană.

Congresul a ales apoi comisia de va 
lidare și comisia de redactare a ho- 
tărîrilor congresului.

A fost adoptată ordinea de zi a con
gresului.

A luat cuvtntul tovarășul Petre Bo
rilă, membru al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R., prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, care a adus 
congresului salutul Comitetului Cen
tral al Partidului Muncitoresc Romîn 
și guvernului R.P.R.

Intrîndu-se în ordinea de zi, a luat 
cuvîntul tov. Gh. Vasilichi, care a pre
zentat raportul Consiliului Uniunii 
Centrale a Cooperației Meșteșugărești

Tov. C. Dumitrescu a prezen
tat apoi raportul comisiă de re
vizie a UCECOM.

«
tara noastră pentru darul primit.

S-a dat apoi citire telegramei a- 
dresate congresului de Biroul de 
organizare al Uniunii Cooperative
lor de Producție din întreaga 
Chină.

In continuarea discuțiilor la ra
port au luat cuvîntul tov. Petre 
Anania, președintele cooperativei 
„Ciocanul" din Botoșani, Ernst 
Fischer, președintele Uniunii metal- 
chimie București. Victoria Stanciu, 
președintele cooperativei „8 Mar
tie" din Breaza. Solomon Iotcovici, 
președintele Uniunii regionale a 
cooperativelor meșteșugărești din 
Iași. Filip Zamfir, președintele Uni
unii regionale a coooerativeîor meș
teșugărești din Pitești, si Silvia 
Petrișor. președintele cooperativei 
de invalizi „Progresul" din Timi
șoara.

Congresul a primit apoi salutul 
tov. Paul Hess. conducătorul dele
gației din R. D. Germană.

Din partea micilor meșteșugari 
din R. D. Germană tov. Paul Hesi 
a înmînat un dar conducerii 
UCECOM-ului.

Mikoian la Kabul
KABUL 21 (Agerpres). — TASS 

transmite: Postul de radio Kabul a- 
nunță că A. I. Mikoian, prim vice
președinte al Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., care a sosit Ia 21 martie 
la Kabul, a avut în cursul zilei în
trevederi cu primul ministru Muha
mmed Daud, și cu alți membri ai gu
vernului Afgan.

Opinia publică engleză așteaptă cu interes 
vizita lui N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov în Anglia

Sosirea a numeroase scrisori la Ambasada și reprezentanța comercială 
a U. R. S. S. în Anglia

LONDRA 2î (Agerpres). — TASS , 
transmite: Apropiata vizită în Marea I 
Britanie a Iui N. A. Bulganin, pre- | 
ședințele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și N. S. Hrușciov, membru 
in Prezidiul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., continuă să se afle în cen
trul atenției opiniei publice engleze 
și este considerată pretutindeni ca un 
eveniment extrem de important in re- j 
lațiile anglo-sovietice.

Ambasada și reprezentanța corner- | 
cială a U.R.S.S. în Marea Britanie I 
primesc scrisori din partea municipa
lităților orașelor engleze, a diferitelor 
organizații și persoane particulare.!

care salută apropiata vizită a iul N. 
A. Bulganin și N. S. Hrușciov în Ma
rea Britanie, invitîndu-i să viziteze a- 
numite orașe, organizații sau între
prinderi.

Lordul primar al orașului Cardiff, 
invitînd pe N. A. Bulganin și N. S 
Hrușciov să viziteze acest oraș, 
primă dorința fierbinte 
orașului de a primi pe 
U.R.S.S.

Multe scrisori sosesc 
întreprindtri comerciale 
Reprezentanța comercială a U.R.S.S. 
din Londra a primit o scrisoare de la 
președintele companiei „Associated

ex- 
a locuitorilor 
oaspefii din

de la diferite 
și industriale.

A. Eden despre vizita conducătorilor
LONDRA 21 

central englez 
te: Multe probleme litigioase 
dezbină astăzi lumea vor fi discutate 
de liderii politici englezi cu N. A. 
Bulganin și N. S. Hrușciov, care ur
mează să sosească tn aprilie în An
glia : „Consider că aceasta este sar
cina și scopul principal al vizitei” — 
a declarat primui ministru Anthony 
Eden la 20 martie, in Camera Comu
nelor, anunțînd amănuntele progra
mului vizitei conducătorilor sovietici 
în Anglia.

Eden a precizat: „DL Bulganin și 
dl. Hrușciov, care vor vizita Regatul 
Unit între 18 și 27 aprilie, la invita
ția guvernului majestătii sale, vor sosi 
la Portsmouth pe un vas al Flotei 
maritime militare sovietice. In timpul 
vizită lor ta Anglia, conducătorii so
vietici vor fi primiți de majestatea sa 
regina la Windsor. Programul vizită 
lor prevede tratative la Downingstreet 
10 (reședința oficială a primului mi
nistru al Marii Britanii — n.r.) și la

(Agerpres). — Biroul 
de informații transmi- 

care

Cheguers (reședința din afara orașu
lui a primului ministru al Marii Bri
tanii—n.r.). Conducătorii sovietici vor 
vizita cele două camere ale parlamen
tului unde vor fi primiți de președin
tele Camerei lorzilor și de președintele 
Camerei comunelor. Va avea loc de 
asemenea o recepție la galeria regală 
a Cameră lorzilor, la care vor fi in
vitați membri ai celor două camere ale 
parlamentului.

Dl. Bulganin și dl. Hrușciov vor fi 
invitați la un dejun la Mansion Ho
use (reședința oficială a lordului pri
mar al Londrei — N.R.) și la un 
prînz la Colegiul naval de la Green 
wich. Ei vor avea o întrevedere cu 
primarii diferitelor sectoare ale Lon
drei în cadrul ună recepții oferite 
de Consiliul comitatului Londra și vor 
asista la o reprezentație de gală la 
Opera regală — Covent-Garden.

Conducătorii sovietici vor vizita de 
asemenea orașul Birmingham unde 
vor asista la deschiderea expoziției 
industriei constructoare de mașini

British Engineertag‘‘ prin care condu
cătorii U.R.S.S. sînt invitați să vizi
teze întreprinderile ,,Henry Meadows 
Limited" (din orașul Wolverhampton) 
care produc motoare Diesel.

Un mare număr de scrisori sosesc 
de la diferiți cetățeni englezi care in
vită cordial pe N. A. Bulganin și N. 
S. Hrușciov să-i viziteze pentru a sta 
de vorbă împreună. In scrisori se ex
primă speranța că viitoarele tratative 
dintre oamenii politici ai U.R.S.S. și 
Marii Britanii vor duce la îmbunătă
țirea relațiilor anglo-sovietice și la în
tărirea păcii în întreaga lume.

sovietici
grele a Tîrgului industrial englez din 
Castle-Bromwich. Ei vor vizita baza 
aeriană engleză din Murham și cen
trele de cercetări atomice de la Har
well și Calderhall. Ei vor face o scurtă 
vizită la Edinburgh, precum și la Ox
ford. In timpul vizitei lor în Anglia, 
conducătorilor sovietici li se va pune 
la dispoziție un avion de tip „Vesco- 
unt“ al societății „British European 
Airways",

LONDRA (Agerpres). — Presa en
gleză acordă o mare atenție declara
ției făcută de primul ministru Eden 
în Camera Comunelor cu privire la 
programul apropiatei vizite a lui 
N. A .Bulganin și N. S._ Hrușciov în 
Anglia.

Majoritatea ziarelor salută declara
ția lui Eden care a arătat că ta tim
pul vizitei conducătorilor sovietici în 
Anglia vor fi discutate importante 
probleme internaționale.

Plenara C. C. al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez

Edward Ochab ales prim secretar al C.C. al P-M.U.P,
VARȘOVIA 21 (Agerpres). — 

P.A.P. transmite: La 20 martie a a- 
vut loc la Varșovia cea de a Vl-a 
plenară a Comitetului Central al Par
tidului Muncitoresc Unit Polonez.

Ședința a fost deschisă de tov. A 
Zawadski, care și-a consacrat cuvîn- 
tarea memoriei tovarășului Bolesiaw 
Bierut, a cărui încetare din viată a 
fost o grea pierdere pentru partid și 
pentru întregul popor polonez.

Participants la plenară au cinstit 
memoria tovarășului Bolesiaw Bierut 
printr-un moment de reculegere.

L ' ......................

Bierut 
probleme

Politic al 
fost ales

Cyrankiewicz a făcut o comuni-

care despre felul ta care a evoluat 
boala tovarășului Bolesiaw

Apoi plenara a discutat 
organizatorice.

La propunerea Biroului 
C.C. tov. Edward Ochab a
în unanimitate prim secretar al Co
mitetului Central al Partidului Mun
citoresc Unit Polonez.

Plenara C.C. a ales în unanimitate 
ca membri ai secretariatului C.C. pe 
tov. Jerzy Albrecht, președintele Con 
siliului popular Varșovia, și pe tov. 
Edward Gierek, șeful secției indus
triei grele a C.C.

Conferința internațională în legătură cu organizarea 
„Institutului răsăritean

MOSCOVA 21 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 21 martie, participan
ta la Conferința in.ernațională în le
gătură cu organizarea „Institutului 
răsăritean de cercetări nucleare" au 
vizitat Institutul pentru problemele 
nucleare și laboratorul de electrofizi- 
că al Academiă de Științe al U.R.S.S.

La Institutul pentru problemele nu
cleare, participanții la conferință au 
vizitat corpul central unde se află 
acceleratorul de particule încărcate — 
sincrociclotronul calculat pentru obți
nerea unor protoni cu o energie 
680.000.000 electron-volți, corpul 
boratorului și corpul energetic, 
unde se asigură alimentarea și
manda la distanță a tuturor agrega
telor sincrociclotronului. Participan
ta la conferință au luat cunoștință de

de 
Ia
de 

co-

înaparatajul, unic în felul său, folosit 
cercetările în domeniul fizicii particule
lor încărcate cu energii înalte.

Participanții Ia conferință au vizitat 
de asemenea construcția aproape termi
nată a laboratorului de electro-fizică 
al Academiei de Științe al U.R.S.S., cu 
utilajul ei unic în acest gen, unde 
le-au fost date lămuriri amănunțite 
asupra noului accelerator de particule 
— sincrofazotronul calculat pentru ob
ținerea de protoni cu o energie de 
10 miliarde electron-volți. Participan- 
ții la conferință au examinat cu deo
sebit interes electromagnetul circular 
al acceleratorului, care cîntărește 
35.000 de tone

Conferința își continuă lucrările la 
22 martie.
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L_____ _ __ ) țăranilor din Cipru
Evenimentele politice petrecute In 

ultima vreme în mica insulă situată 
in partea de răsărit a mării Medite- 
rane continuă să rămînă ta centrul 
atenției 
Lupta 
pentru 
englez i 
pe 80 
tul de . __
Cu toate acestea, cercurile politice 
conducătoare din Anglia, nețininj sea
ma de dorința legitimă a populației 
cipriote de a-și căpăta independența, 
încearcă pe calea forței și a repre
siunilor singeroase să Înăbușe lupta 
patrioților din Cipru. Samavolniciile 
colonialiștilor englezi au culminat, 
după cum se știe, cu arestarea și de
portarea arhiepiscopului Makarios. A- 
ceastă acțiune a avut efectul con
trar celui la care se așteptau autori
tățile engleze. Deportarea arhiepisco 
pului Makarios a făcut ca valul luptei 
de eliberare să crească in intensitate 
și mai mult, să îngreuieze situația 
Angliei (și așa destul de șubredă) in 
Mediterana de răsărit.

La lupta de eliberare ce se desfă
șoară in Cipru, alături de muncitori 
și intelectualitatea progresistă, parti
cipă activ și țărănimea cipriotă. Ță
rănimea cipriotă, care formează majo
ritatea populației insulei (380.000 din 
500.000 de locuitori sînt țărani), a 
avut cel mai mult de suferit de pe 
urma stăpinirii colonialiste. Viața 
grea pe care o duce este factorul care 
i-a determinat pe țăranii din Cipru să 
se ridice la luptă alături de frații lor 
— muncitorii.

In cele ce urmează, prezentăm cîte- 
va date care grăiesc despre viața de 
mizerie pe care stat siliți s-o ducă 
truditorii pămintului din Cipru.

opiniei publice mondiale, 
eroică a populației cipriote 
a scăpa de sub jugul colonial 
ce i-a fost impus acum aproa- 
de ani a creat o situație des- 
grea actualului guvern englez.

acest pămînt aparține proprietarilor, 
care nu-1 cultivă direct, circa o zecime 
bisericilor și minăstirilor, iar mai 
bine de o zecime comercianților, băn
cilor de credit și guvernului. Dintr-o 
statistică oficială, reiese că din 100.000 
de familii de țărani, 42.000 nu posedă 
pămint, iar 31.400 de familii posedă 
suprafețe mici. Doar 10,5 la sută din 
familiile țărănești au in stăpinire pă
mînt suficient

Pentru a putea trăi, țăranii fără pă
mînt și cu pămînt puțin (marea ma
joritate a țăranilor) iau pămint cu 
chirie sau in arendă de la comercianți, 
bănci și biserici. Chiria și arenda plă
tite sînf foarte mari. Ele însumează 
circa 1.500.000 de lire sterline. Sta
tul, care a cumpărat în 1947 circa 
4 000 de acri de pămint, nu l-a îm
părțit țăranilor, așa cum s-a angajat. 
In schimb, îl arendează sau îl închi
riază la prețuri mai mari chiar decit 
cele pretinse de proprietarii funciari.

In ultimii ani, țăranii ciprioți au 
fost lipsiți de mari suprafețe de pă
mint, care au fost folosite pentru a 
se construi pe ele obiective și insta
lații militare. Istoria pămintului e o 
Istorie tristă pentru țăranul cipriot. 
Siliți de situația tot mai grea pe care 
le-a creat-o exploatarea feudală, de 
lipsa de sprijin din partea statului, 
de impozitele zdrobitoare și de slabele 
recolte obținute, mulți țărani din Ci
pru au fost nevoiți să-și vîndă și*pu- 
ținul pămint 
decurs de 20 
rănii ciprioți 
din pămintul 
stăpineau.

pe care-1 aveau. In 
de ani (1919—1939), ță- 
au pierdut două cincimi 

și pădurile pe care le

PRODUCȚIA AGRICOLA

CINE STĂPINEȘTE PAMÎNTULr
1 Suprafața arabilă a Ciprului însu
mează circa 1.082.000 de acri (un acru 
englez = 40,5 ari). O cincime din

Principalele culturi din Cipru sînt: 
griul, cartofii, vița de vie, roșcovele, 
portocalul, tutunul, legumele și fruc
tele. In Cipru se produc anual circa 
20.000 chintale de grîu, care nu asi
gură consumul populației insulei decit 
pe timp de 4—5 luni. Și Ia alte ce-

reale cultivate producțiile sînt mici. 
Aceasta se datorește felului rudimen
tar în care țăranii sînt siliți să lu
creze pămintul, lipsei sistemelor de 
irigație (cu ajutorul cărora s-ar putea 
combate urmările climei secetoase), 
lipsei de mașini agricole și de îngră
șăminte și lipsei de mijloace pentru a 
combate bolile și dăunătorii plantelor 
(care fac pagube mari în fiecare an). 
Ca să ne dăm seama de gradul de 
înapoiere în care a fost ținută agri
cultura în Cipru, e de ajuns să ară
tăm că țăranul lucrează pămintul că 
și strămoșii săi de acum citeva mii 
de ani. Puținele tractoare care există 
aparțin proprietarilor funciari. Cu ele 
se poate lucra doar 8 la sută din su
prafața arabilă a țării. Ce-i drept, 
are și guvernul tractoare, pe care le 
închiriază țăranilor cu 2 lire sterline 
pe oră. Tractoarele proprietatea gu
vernului erau, la sfîrșitul anului 1955, 
in număr de 5 (da, ați citit bine 
cinci).

Rîurile, a căror apă ar putea fi fo
losită pentru irigații, aparțin proprie
tarilor funciari. Aceștia le folosesc ca 
mijloc de exploatare a țăranilor cu 
pămint puțin.

Dezinteresul pe care guvernanții 
Ciprului ii manifestă față de agricul
tură reiese clar, dacă ne gîndim că 
sumele acordate pentru dezvoltarea a- 
cesteia sînt mai mici decit sumele ce 
se cheltuiesc cu întreținerea poliției. 
Pentru agricultură 234.000 de lire, 
pentru poliție, 494.000 de lire.

Guvernul prin lipsa de grijă pe 
care o manifestă față de desfacerea 
unor produse agricole ce se obțin in 
cantități mai mari, ca struguri și vin, 
cartofi, portocale și tutun, ii lipsește 
pe țărani de posibilitatea de a-și va
lorifica aceste produse. In schimb, 
guvernul îi împovărează pe țărani cu 
impozite directe și indirecte tot mai 
sporite. Familia țărănească plătește in 
medie pentru fiecare membru al său 
anual circa 16 lire sterline. Adăugind 
la acestea toate faptul că producția

agricolă revine la un cost tot mai ri
dicat, înțelegem și mai bine cauzele 
vieții de mizerie pe care e silit s-o 
ducă țăranul cipriot.

SITUAȚIA SATULUI CIPRIOT

Costul vieții tot mai ridicat, greu
tățile tot mai mari cărora trebuie să 
le facă față familia țărănească, fac ca 
viața satului cipriot să fie tot mai în
tunecată. Stăpînirea colonialistă a 
lăsat urme adinei, răni hidoase care 
se văd la tot pasul în satele de azi 
ale Ciprului. Din cele 85.000 de lo
cuințe din sate, peste 35.000 n-au de- 
cît o singură cameră. Tot din cele 
85.000 de locuințe ale țăranilor 
42.000 n-au grajd separat pentru vite. 
In aceste locuințe, oamenii viețuiesc 
la un loc cu animalele. Nu i se poate 
imputa colonialismului englez că nu 
i-a fericit pe acești țărani I La 380.000 
de locuitori din 627 de sate nu există 
decit 22 de medici. Nu mai vorbim 
de drumuri și de aprovizionarea cu 
apă a satelor. Sînt sate unde locui
torii trebuie să meargă 2—3 km pen
tru a-și aduce apă. Dar ce-i intere
sează pe stăpîni că țăranul cipriot 
nu numai că fiămînzește, dar e și în
setat ! Pe ei, stăpînii, îi interesează 
Ciprul ca bază militară pentru stăpî
nirea Mediteranei de răsărit și a 
Orientului Mijlociu și pentru o even
tuală agresiune.

ȚARANII CIPRIOȚI LUPTA 
PENTRU O VIAȚA MAI BUNA

Condițiile tot mal grele de viată 
create de politica stăpînitorilor en
glezi i-au învă{at pe țăranii ciprioți că 
nu vor putea dobîndi o viată mai 
bună dacă nu vor lupta împotriva 
colonialiștilor și a exploatatorilor au
tohtoni și mai ales dacă nu-și vor or
ganiza această luptă.

Organizarea țărănimii cipriote a 
început din 1941, cînd la sate s-au

Tineretul lumii 
luptă pentru pace

^eoooooooooooooocoocoooooo ooooooooooooooooooooooooo

Tineretul din întreaga lume sărbătorește ca șl tn alți ani săptă- 
mtna mondială a tineretului (21 —28 martie). Această sărbătorire 
constituie un prilej de manifestare tot mai puternică a unității tine
retului lumii tn lupta împotriva războiului, pentru pace, înțelegere 
Intre popoare șl un viitor mai bun.

Lupta tot mai unită a multe milioane de tineri din toate țările 
constituie astăzi un factor puternic de care cei ce ațtță la război tre
buie să țină seama, > i

iiooooooooooooooooooooooo 000000000000000000000000.

8
8

8 
8
8 'S

Ședința subcomitetului 
Comisiei O. N. U. 
pentru dezarmare

LONDRA 21 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 21 martie a avut loc 
la Londra ședința ordinară a subco
mitetului Comisiei O.N.U. pentru de
zarmare. A prezidat reprezentantul 
Franței, Jules Moch.

Ședința următoare va avea loc la 
22 martie.

—O—

Pe scurt
• La 21 martie s-au înapoiat la 

Moscova venind de la Varșovia N. S. 
Hrușciov, membru al Prezidiului So
vietului Suprem al U.R.S.S., prim se
cretar. al Comitetului Central al 
P.C.U.S., conducătorul delegației gu
vernamentale sovietice care a partici
pat la funeraliile tovarășului Bole- 
slaw Bierut, și W. L. Wasilewska, 
membră a delegației guvernamentale 
sovietice. (TASS).

• La 21 martie, N. A. Bulganin, 
președintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., l-a primit pe dl. Wilhelm 
Haas, ambasador extraordinar și ple
nipotențiar al Republicii Federale Ger
mane in U.R.S.S. (TASS).

• După cum anunță agențiile de 
presă, la cererea delegatului Statelor. 
Unite, Cabot Lodge, Consiliul de 
Securitate a fost convocat tn proble
ma situației din Orientul Apropiat șt 
Mijlociu. (Agerpres).
• Administrația pentru problemele 

energiei electrice din comitatele cen
trale ale Angliei a oferit la 20 martie 
un prlnz tn cinstea delegației de e- 
nergeiicieni sovietici tn frunte cu G. 
M. Malenkov, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S., ministru 
al Centralelor, Electrice, care a sosit 
la Birmingham. (Agerpres).

format primele organizații țărănești, 
ta 1942, a fost creată organizația 
Pan-cipriotă a țăranilor (P.E.K.). In 
fruntea acestei organizații s-au 
strecurat insă proprietarii funciari, 
care au încercat să-i imprime o linie 
ce satisfăcea pe stăpinii Ciprului. 
Țărănimea muncitoare și-a intensificat 
insă lupta și în 1946 a reușit să for
meze Uniunea Țăranilor din Cipru 
(E.A.K.), care-și propunea ca obiectiv 
principal unirea tuturor organizațiilor 
țărănești intr-o organizație unică care 
să lupte pentru rezolvarea probleme
lor țărănești. Numărul membrilor Uni
unii Țăranilor din Cipru a crescut 
an de an. A crescut capacitatea ei or
ganizatorică. Desfășurind o largă ac
tivitate, ea a mobilizat mase tot mai 
mari de țărani la luptă. In ultimii ani, 
au avut loc numeroase acțiuni țără
nești 
lor și 
ceput 
și să 
orașe.

Uniunea Țăranilor din Cipru și-a 
îndreptat activitatea în ultimul timp 
spre unificarea organizațiilor țără
nești. In 1051, împreună cu Confede
rația Pan-cipriotă a Muncii și alte 
organizații democratice, a organizat 
Conferința Pan-cipriotă pentru uni
tate. S-au dezbătut atunci revendică
rile comune ale muncitorilor și țăra
nilor a căror înfăptuire trebuia cerută 
guvernului.

Astăzi, mișcării țărănești aliată 
mișcării muncitorești îi sint tot mai 
limpezi țelurile pentru care trebuie să 
lupte. Principalul țel este lupta pen
tru independență, lupta pentru dobo- 
rîrea jugului colonialist. Țăranii ci
prioți știu azi mai bine ca oricind că 
mizeria în care trăiesc și viața grea 
pe care o duc se datoresc stăpinirii 
colonialiste. Ei înțeleg azi că numai 
dobindirea libertății naționale poate 
deschide calea poporului cipriot spre 
progres și democrație,

A. NESTOR

care cereau micșorarea arenzi- 
reformă agrară. Țăranii au in
să ocupe păminturi moșierești 

organizeze manifestații chiar la

Tineri student și elevi greci manifesttad pentru independenta na
țională iși pentru unitatea Ciprului cu Grecia împotriva imperialismu
lui englez și american.

La chemarea Comitetului de Apărare Antifascist din cartierul 
Latin din Paris, tot mai mulți tineri — comuniști, socialiști, radicali, 
Independenți etc. — s-au unit pentru a respinge provocările fasciste 
puse la cale la Sorbona de elemente instigate de cercurile colonialiste 
împotriva studenților din Maroc, Tunisia și Algeria. Ei au manifestat 
pe străzile cartierelor împiedicînd provocările fasciste.

India propune Pakistanului relații întemeiate 
pe principiul coexistenței pașnice 
Declarațiile lui Nehru asupra problemelor 

de politică externă
DELHI 21 (Agerpres). — După 

cum anunță Biroul indian de infor
mații, la 20 martie primul ministru 
al Indiei, Nehru, a făcut în parla
ment o declarație asupra probleme
lor de politică externă. El a spus: 
„S intern uimiți că la sesiunea de la 
Caraci Consiliul S.E.A.T.O. a consi
derat că este cazul să discute, la 
propunerea unuia dintre membri săi, 
problema Kașmirului șl să includă în 
comunicatul său final o declarație în 
această problemă". Faptul că ta co
municatul sesiunii S.E.A.T.O., se a- 
mintește de Kașmir. a declarat Ne
hru, înseamnă că această alianță mi
litară s-a situat de partea Pakista
nului ta conflictele sale cu India. 
„Acest amestec din partea oricărei 
organizații, a continuat primul mi
nistru, în detrimentul unei țări care 
întreține relații de prietenie cu dife
riți membri ai acestei organizații, tre
buie considerat ca un act nedemn".

Nehru a declarat că cei trei mi
niștri a> Afacerilor Externe (ai 
S.U.A., Angliei și Franței — n.r.), 
care au vizitat recent India, consi
deră că situația din Asia de vest 
poartă în sine primejdia unei ex
plozii. Principala cauză a actualei în
grijorări din Asia de vest, a subliniat 
Nehru, este pactul de la Bagdad.

Nehru a declarat că incidentele de

Ia frontiera Indieî cu Pakistanul, care 
sînt destul de frecvente și cuprind o 
regiune vastă, capătă o importanță 
deosebită.

Nehru a declarat că relatările pre
sei despre cuvîntarea rostită la 19 
martie de Mohammed Aii, primul mi
nistru al Pakistanului, l-au „mîhnit 
și uimit". El a fost totuși de acord 
cu propunerea lui Mohammed Aii ca 
India și Pakistanul să declare că nu 
vor porni niciodată război unul îm
potriva celuilalt. India, a declarat el, 
propune de cîțiva ani să se dea o 
„Declarație cu privire la renunțarea 
la război" și el este bucuros că Mo
hammed Aii privește favorabil aceas
tă propunere.

In aplauzele deputaților, prtoul 
ministru a spus: „Propun primului 
ministru al Pakistanului, cu toată 
bunăvoința și sinceritatea, principiile 
Pancea Sifla (cele cinci principii ale 
coexistenței pașn:ce — n.r.) și sînt 
profund încredințat că dacă ne vom 
întemeia relațiile pe aceste cinci prin
cipii, teama și suspiciunile vor dis
pare".

Nehru a declarat că hotărîrile Con
gresului al 20-lea al P.C.U.S. vor 
exercita o influentă serioasă asupra 
problemelor internaționale și speră că 
ele vor contribui la slăbirea continuă 
a încordării internaționale.

Declarația Partidului Comunist 
din Indonezia

DJAKARTA 21 (Agerpres). — Chi
na Nouă transmite: Ziarul „Harian 
Rakjat" publică declarația Comitetu
lui Central al Partidului Comunist din 
Indonezia în legătură era formarea 
noului guvern indonezian.

La întocmirea programului, se spu
ne în declarație, Aii Sastroamidjojo a 
satisfăcut în cea mai mare parte do
rințele și năzuințele poporului. Acest 
program se apropia foarte mult de 
programul unui guvern progresist. 
Partidul Comunist ar fi acceptat pro
gramul întocmit de Sastroamidjojo 
care fusese însărcinat cu formațea gu
vernului. Pentru a asigura aplicarea 
nestingherită a programului. Partidul 
Comunist a cerut ca partidul Mașumi 
să nu fie inclus în guvern. Altminteri 
ar fi fost rezonabil ca și Partidul Co
munist să participe la guvern în ca
zul în care partidul Mașumi și-ar fi 
desemnat reprezentanți în noul cabi
net

Dar după începerea consultărilor 
privind componența cabinetului — se 
spune în continuare tn declarația P.C. 
din Indonezia — Sastroamidjojo se

pare că nu a mai ținut seama de do
rințele ș; năzuințele poporului. Dim
potrivă masele populare au fost foarte 
dezamăgite. In guvern au fost in
cluși reprezentanți ai partidului Ma
șumi care nu pot să înfăptuiască în 
mod sincer programul, ba chiar îl 
vor sabota.

Declarația arată că atitudinea Par
tidului Comun:st față de noul cabinet 
depinde în întregime de măsurile pe 

vede- 
„Dar 
acum
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care guvernul le va adopta în 
rea aplicării programului său. 
se poate să se prevadă de pe 
— se spune în declarație — că atîta 
timp cit în guvern figurează condu
cătorii partidului Mașumi, programul 
nu va putea fi înfăptuit fără să în- 
tîmpine serioase obstrucții".

De aceea. încheie declarația. Parti
dul Comunist din Indonezia „cheamă 
întregul popor indonezian, indiferent 
de apartenență politică sau credință 
religioasă să colaboreze mai strîns, 
să ceară de îndată o mai bună com
ponență a cabinetului, să urmărească 
îndeaproape aplicarea programului gu
vernului".

I. V. Stalin",


